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Skončil 61. Klicperův Chlumec

fotografie Antonín Fibigr

Milí čtenáři,
zakrátko opět zahájíme adventní

dobu, jak jinak, než slavnostním kon-
certem a nasvícením Klicperova ná-
městí. Tuto velmi oblíbenou a již tra-
diční akci nám mnohá města závidí
především proto, že ji vždy navštíví
ohromné množství lidí. A také proto,
že nese vždy punc a náboj přátelské,
předvánoční nálady. Členové občan-
ského sdružení Město v zahradách za-
se obětavě splní náročné pořadatelské
úkoly a největší odměnou jim bude po-
hled do stovek rozzářených dětských
očí. A tak to má být. VždyY největší ra-
dost nemívá jenom obdarovaný, ale
i ten, kdo něco druhému nezištně da-
ruje. V tomto čísle Chlumeckých listů
najdete podrobný program zahájení ad-
ventu a věřím, že se opět rádi zúčastníte.

Nyní bych chtěl v první řadě upřím-
ně poděkovat voličům z Chlumce n.C.
a z Chlumecka za to, že přišli k voleb-
ním urnám během voleb do Králové-
hradeckého kraje. A zejména děkuji
těm, kteří mě podpořili preferenčními
hlasy a projevili mi svoji důvěru. Jenom
v Chlumci jsem jich dostal přes 900
a na Chlumecku další tři stovky. Spo-
lečně s dalšími osmi sty preferenčními
hlasy z jiných částí Královéhradeckého
kraje jsem obdržel neuvěřitelných 1922
preferenčních hlasů, ačkoliv kandidu-
ji za malou politickou stranu. A mám
zprávy, že jsem mohl dostat i další hla-
sy, ale někteří voliči mé jméno křížko-
vali nebo fajfkovali namísto zakroužko-
vání, a proto byly tyto hlasy neplatné.
Celkově mě přízeň voličů katapultova-
la z nevolitelné šesté pozice na druhé
místo v politickém uskupení Koalice
pro Královéhradecký kraj a stal jsem
se tak již podruhé krajským zastupite-
lem na další čtyři roky. Celkem kandi-
dovalo do Královéhradeckého kraje asi
630 kandidátů z území, které má té-
měř 560 000 obyvatel. Z tohoto vel-
kého množství kandidujících občanů,
o kterých vůbec nepochybuji, že to „kaž-
dý myslel upřímně“, jsem skončil v ab-
solutním pořadí na pátém místě! Jsem
proto na Chlumečáky a i lidi z Chlu-
mecka hrdý a pyšný zároveň. V žád-
ném jiném městě v České republice ne-
zvítězilo politické uskupení, za které
kandiduji, tak výrazným rozdílem a ze

62 měst v Královéhradeckém kraji žád-
ná partaj nevyhrála ziskem nad 50 %!
Pouze v Chlumci n. Cidl. se tak stalo!
Již i velké deníky si z tohoto našeho
opakovaného triumfu dělají na úkor
velkých politických stran legraci. S tro-
chou nadsázky to vidím během dvou
volebních období do kraje následovně
obrazně, ale bez urážky: Chlumecko
bylo dříve malým ostrovem v modrém
moři (ODS) a nyní jsme skálou v oran-
žovém pouštním písku (ČSSD). Slibuji
všem, kteří mi s důvěrou dali svůj hlas,
že se je pokusím nezklamat. 

Volby do krajů i do Senátu dopad-
ly, jak dopadly. Osobně se domnívám,
že dosud vládnoucí ODS doplatila na
pocit všemoci a i jisté arogance, ale
i na to, že jakákoliv vláda, která při-
pravuje bolestné, ale bohužel nutné
reformy, si ve volbách podřezává větev.
Ta druhá velká strana, v tomto přípa-
dě ČSSD, na tom velmi lacino vydělá-
vá a je jedno, zda do budoucna splní
populistické sliby, či ne. Když ne, bude
to následně svalovat na vše možné, je-
nom ne na sebe. Podobně se tak stalo
i na Slovensku, kde Dzurindova vláda
připravila reformy, bez kterých se mo-
derní stát v nynější Evropě neobejde,
ale profituje z toho populisticky násled-
ně vláda pana Fica. Já píši tyto řádky
dne 30. října, tedy trochu v předstihu,
než jak jsem zvyklý, ale v době horečna-
tých vyjednávání povolebních krajských
vztahů podle hesla kdo s kým a proti
komu. Věřme, že naprostá většina no-
vě zvolených zastupitelů najde rychle
společnou řeč k dobrému rozvoji na-
šeho kraje. Ona ta často zbytečně nad-
řazovaná politika je opravdu špinavá
věc a s lidmi velmi šikovně manipuluje.
My na Chlumecku budeme snad pro-
sazovat především rozvoj našeho území
a tu odpornou děvku politiku nechme
co nejvíce stranou, bude to tak lepší.

V posledním čísle Chlumeckých lis-
tů se rozvířila polemika nad budouc-
ností velkého chlumeckého domova
důchodců. Po volbách do kraje by snad
mohlo dojít k zabrzdění chystaných pri-
vatizací, které prosazovala frakce vlád-
noucí ODS na Královéhradeckém kra-
ji. Podle signálů chystaného krajského
vedení ČSSD by mohly tyto domovy
důchodců zůstat pod správou Králo-

véhradeckého kraje, alespoň jsem tak-
to s budoucím hejtmanem panem Fran-
cem jednal. V takovém případě bych
na našem městském zastupitelstvu
rád prosadil zachování provozu chlu-
meckého domova důchodců pod kra-
jem, protože takto máme jistotu, že se
kraj o svá zařízení vždy dobře postará.
O tomto pro nás důležitém kroku se
bude na nově zvoleném krajském za-
stupitelstvu diskutovat a my moc času
k definitivnímu závažnému kroku Měs-
ta před koncem roku nemáme.

Koncem listopadu slavnostně ote-
vřeme bezbariérový chodník od města
ke Skalce. Věřím, že toto stavební díl-
ko ochrání cyklisty, chodce, po přípa-
dě bruslaře před nebezpečnými úrazy
na zrádném úseku silnice E 67. 

S trochou slávy otevřeme nové mo-
derní sportovní hřiště mezi městským
koupalištěm a fotbalovým stadionem
a předáme jej do správy chlumeckému
fotbalovému klubu. Bude však celoroč-
ně sloužit i veřejnosti i návštěvníkům
koupaliště v letní sezoně.

Za několik stovek tisíc korun bude
provedeno oplocení hřiště v areálu zá-
kladní školy s bezpečnostním certifiká-
tem. Získali jsme dotaci od Královéhra-
deckého kraje a míče nebudou dětem
odskakovat již desítky metrů ze hřiště.
Pak ten sport na lépe vybaveném hřiš-
ti i více baví a hra má dynamický spád.

S podporou EU pokračujeme ve
stavbě Občanského centra, kde jsme
obdrželi významnou téměř 29 milio-
novou dotaci a záleží na počasí v zimě,
zda stavba především pro děti bude
v možném předstihu pokračovat. Finál-
ní práce na depozitáři u Lorety dokon-
číme se souhlasem ministerstva kultu-
ry, odkud také čerpáme dotaci, až na
jaře, abychom dodrželi kvalitu díla. 

Končí nám 61. ročník Klicperova
Chlumce. Nesmírně mě vždy potěší, jak
náš Klicperův dům chválí členové diva-
delních souborů, kteří k nám přijíždě-
jí předvést své umění. Skutečně nešet-
ří superlativy nad perfektním zázemím
i nad dobře vybaveným interiérem.
Všem pořadatelům právě uplynulého
ročníku našeho svátku divadla jménem
všech diváků děkuji a vyslovuji uzná-
ní za často úmornou a obětavou práci.
Naše město kulturně žije a velká ná-
vštěvnost divadelních představení mě
pouze utvrzuje v přesvědčení, že ten
náš Klicperův dům má tam nahoře po-

SLOVO STAROSTY
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! Schvaluje následující složení ko-
mise pro výběr dodavatele na akci „Re-
konstrukce části ul. Říhova v Chlum-
ci nad Cidlinou“, která se sejde 21. 11.
2008 v 10.00 hod. v kanceláři starosty:
Ing. Uchytil, Ing. Školník, p. Myška, p. Ze-
man + jeden člen investiční komise.
! Revokuje bod 7/39/08 usnesení
v části nákupu hopsadla takto: Schva-
luje nákup 2 ks hopsadla a ukládá to-
to investičnímu technikovi zajistit s tím,
že instalace bude provedena na jaře.
! Doporučuje, v návaznosti na
usnesení zastupitelstva 6/18/08, pro-
dej stožárové trafostanice (provozní
číslo 388 na vedení VN 304) za cenu
20.900,- Kč + DPH a transformátoru
za cenu 2.000,- Kč + DPH v Chlumec-
ké průmyslové zóně za štábními bu-
dovami.
! Schvaluje uzavření smlouvy o vý-
půjčce p.p.č. 1252/4 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou mezi Městem Chlumec
nad Cidlinou a Tělocvičnou jednotou
Sokol Chlumec nad Cidlinou.
! Schvaluje uzavření Dodatku č. 2
ke smlouvě o nájmu a dočasném uží-
vání prostor knihovny a informačního
centra v budově sokolovny mezi Tělo-
cvičnou jednotou Sokol Chlumec nad
Cidlinou a Městem Chlumec nad Cid-
linou.
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení prodej p.p.č. 362/3, trvalý
travní porost o výměře 2.909 m2 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou, Jiřímu Halmi-
chovi za cenu 440.000,- Kč s tím, že
kolek za vklad smlouvy do katastru ne-
movitostí uhradí kupující a Město za-
platí daň z převodu nemovitostí. 
! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje p.p.č. 976/1,
trvalý travní porost o výměře 27.054 m2

a p.p.č. 976/10, ostatní plocha o výmě-
ře 2.209 m2 v k.ú. Chlumec nad Cid-
linou.
! Doporučuje zastupitelstvu schvá-
lit bezúplatný převod parcely dle PK
1392/1 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
na Město Chlumec nad Cidlinou s tím,
že parcelu nechá Město vytyčit a upra-
vit jako ostatní komunikaci. 
! Ukládá oddělení investičního roz-
voje vyhlásit výběrové řízení na doda-
vatele řešení interiéru ŠJ Smetanova
Chlumec nad Cidlinou v intencích zá-
pisu.
! Jmenuje do funkce ředitele přís-
pěvkové organizace Centrum sociál-

ních služeb Chlumec nad Cidlinou pa-
ní Mgr. Janu Šimečkovou. Jmenování
je na dobu určitou do 31. 12. 2008. 
! Bere na vědomí informaci o pro-
jektu „Chlumecký betlém“, který bude
součástí výzdoby města při slavnostním
zahájení adventu 30. listopadu 2008.
Ukládá vedoucímu TSBH projednat
s firmou CITELUM, a.s. Praha nasvíce-
ní betléma od 28. 11. 2008.
! Bere na vědomí rozpočet Klic-
perova domu na divadelní sezonu
2008/2009.
! Bere na vědomí ekonomickou bi-
lanci Klicperova domu za září 2008.
! Schvaluje doporučení investiční
a majetkové komise ve věci regulační-
ho plánu v lokalitě Vrchlického, Lišická,
Spravedlnost a budoucí komunikace
do průmyslové zóny tak, jak je uvedeno
v bodě č. 2 zápisu ze společné schůze
13. investiční a 12. majetkové komise.
! Bere na vědomí zápis ze společné
schůze 13. zasedání investiční a 12. za-
sedání majetkové komise.
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení podání žádosti na Krajský
úřad KHK ve věci omezení dopravy
nad 9 t v ulici Palackého ve spoluprá-
ci s obcí Olešnice. 

VÝPIS Z USNESENÍ 
21. MIMOŘÁDNÉHO ZASEDÁNÍ

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 8. 10. 2008

Zastupitelstvo města:
! Ruší bod 26/20/08 usnesení za-
stupitelstva.
! Zřizuje ke dni 8. 10. 2008 příspěv-

kovou organizaci s názvem Centrum so-
ciálních služeb Chlumec nad Cidlinou
se sídlem Palackého 165, 503 51 Chlu-
mec nad Cidlinou. 
! Schvaluje zřizovací listinu příspěv-
kové organizace Centrum sociálních
služeb Chlumec nad Cidlinou, Palac-
kého 165, 503 51 Chlumec nad Cid-
linou s účinností od 8. 10. 2008.
! Revokuje usnesení zastupitelstva
6/20/08. Nové znění: Odstupuje od
kupní smlouvy uzavřené s Broumov-
ským stavebním sdružením s.r.o. s tím,
že nepožaduje úhradu smluvní poku-
ty. Požaduje úhradu částky 10.000,- Kč
(pokrytí nákladů spojených s nabídkou
prodeje a přípravou kupní smlouvy na
pozemky v průmyslové zóně) a bez-
úplatné předání geologického průzku-
mu na p.p.č. 356/6 v k.ú. Lišice a p.p.č.
631/3 v k.ú. Lužec n.C.
! Odkládá, v návaznosti na usnese-
ní zastupitelstva 27/20/08, rozhodnu-
tí o návrhu na snížení počtu strážníků
městské policie do příštího (řádného)
zastupitelstva.
! Bere na vědomí zápis č. 9 z jed-
nání kontrolního výboru.
! Schvaluje podání žádosti o dotaci
z programu 2.2 Rozvoj měst na pro-
jekt s názvem ŠVP ZV Mozaika - mo-
derní škola do výše 10 mil. Kč.
! Schvaluje dofinancování podílu
Města ve výši 7,5% z celkové částky
v případě získání dotace v rámci pro-
gramu 2.2 Rozvoj měst (projekt ŠVP ZV
Mozaika - moderní škola) z rozpočtu
Města Chlumec nad Cidlinou.

Jana Tučková
sekretariát starosty

VÝPIS Z USNESENÍ
48. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 6. 10. 2008

Rada města:
! Schvaluje uzavření dodatku č. 1
smlouvy o dílo „Oprava fasády - Palac-
kého 83/IV“ (Libor Kohout x Město
Chlumec nad Cidlinou).
! Schvaluje uzavření smlouvy na
provedení sanace svahu při výstavbě
chodníku ke Skalce s firmou M-Silni-
ce a.s. Nový Bydžov 
! Ukládá TSBH požádat odborné-
ho projektanta v oboru mosty o posou-
zení možnosti výměny stávající lávky
přes Bystřici za lávku, která je usklad-
něna na dvoře TSBH.
! Schvaluje ceny nájmu pro umís-
tění reklam podél komunikací a text
smlouvy o nájmu. 
! Schvaluje uzavření budoucí smlou-
vy o výpůjčce p.p.č. 1252/4 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou a budoucí smlouvy
o výkonu správy majetku mezi Městem
Chlumec nad Cidlinou a Tělocvičnou
jednotou Sokol Chlumec nad Cidlinou.
! Schvaluje pronájem části st. p. č.
991 o výměře 9 m2 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou manželům Mišíkovým od 1. 1.
2009 na dobu neurčitou s tříměsíční
výpovědní lhůtou.
! Schvaluje převod nájemního vzta-
hu z fyzické na právnickou osobu dle
žádosti Borise Schrogela na pronájem
části p.p.č. 651/2 v k.ú. Chlumec nad

Cidlinou (umístění prodejního automa-
tu na svíčky na hřbitově) od 1. 1. 2009.
! Schvaluje zvýšení nájemného v do-
mech ve spoluvlastnictví Města Chlu-
mec nad Cidlinou a Bytového druž-
stva Dubina II „C“ a „D“ (Zámecká uli-
ce č.p. 796 a 797) ze 14,- na 16,- Kč/m2,
v domě „F“ (Nádražní ulice č.p. 800)
z 12,- na 14,- Kč/m2. U bytového domu
„E“ (Nádražní ulice č.p. 799) schva-
luje zachování stávajícího nájemného
ve výši 22,- Kč/m2.
! Doporučuje zastupitelstvu revoko-
vat usnesení 6/20/08 takto: ZM odstu-
puje od kupní smlouvy uzavřené s Brou-
movským stavebním sdružením s.r.o.
s tím, že nepožaduje úhradu smluvní
pokuty. Požaduje však úhradu částky
10.000,- Kč (pokrytí nákladů spojených
s nabídkou prodeje a přípravou kupní
smlouvy na pozemky v průmysl. zóně).
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení v návaznosti na usnesení ra-
dy 10/46/08 zřízení příspěvkové orga-
nizace s názvem Centrum sociálních
služeb Chlumec nad Cidlinou včetně
přepracované zřizovací listiny uvedené
organizace. 
! Schvaluje s účinností od 7. 10.
2008 Směrnici číslo 3/2008 Zásady
pro využívání kamerového systému
v prostorách městského úřadu.
! Jmenuje s účinností od 22. 9. 2008
paní Janu Málkovou do funkce ředitel-
ky Mateřské školy Beruška, Chlumec
nad Cidlinou, Pod Loretou 460/IV

z doby neurčité na dobu určitou, a to
od 22. 9. 2008 do 22. 8. 2009.

VÝPIS Z USNESENÍ
49. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 20. 10. 2008

Rada města:
! Schvaluje doznačení ulice Žižko-
va dodatkovou tabulkou „Provoz cyklis-
tů v obou směrech“ a ukládá městské
policii v této věci jednat s DI PČR Hra-
dec Králové. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení zařadit do rozpočtu roku
2009 částku 245.000,- Kč na zhoto-
vení busty T. G. Masaryka akademic-
kým sochařem Vojtěchem Adamcem. 
! Schvaluje jako dodavatele prací
„Oprava koupelny v bytě č. 5, č.p. 177/IV
v ulici Smetanova“ obchodní firmu Li-
bor Kohout Chlumec nad Cidlinou.
! Schvaluje nákup defibrilátoru Po-
werheart AED G3 Automatic + náhrad-
ní defibrilační elektrody. 
! Schvaluje s účinností od 21. 10.
2008 doplnění ceníku služeb Města
v části „Hřbitovní poplatky“ o poplatky
za vsypovou loučku.
! Schvaluje dodatek č. 3 smlouvy
o výpůjčce se ZŠ Chlumec nad Cidli-
nou a dodatek č. 1 smlouvy o výpůjčce
s DDM Chlumec nad Cidlinou.
! Neschvaluje, na základě nových
informací, realizaci plynofikace v areá-
lu OSEVA. LI

ST
O

PA
D

 2
00

8

5

INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADUINFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

4

žehnání od našich významných rodáků
pánů V. K. Klicpery a A. Lauterbacha. 

V závěru se vrátím ještě k adventu.
Na radnici máme novou fasádu, která
zdobila v podobném rázu Klicperovo
náměstí před dvě stě lety. Protože na
původní fasádě bylo vánoční osvětlení,
které dále nelze aplikovat, snad se po-
daří instalace trochu jiného osvětlení
tak, aby se vám líbilo. Současně chystá-
me i novinku - děti ze základní umělec-
ké školy pod dohledem paní učitelky

Chrtkové vyrobily s laskavým přispě-
ním firem Magbud a Terom první část
obřího betlému, který by se mohl do
budoucna rozvíjet o další figury. Umís-
tíme ho mezi kostel Sv. Voršily a sochu
V. K. Klicpery na travnaté prostranství
a bude nasvícen. Zase bude mít Chlu-
mec nad Cidlinou něco originálního,
což mě těší. 

Protože další číslo Chlumeckých lis-
tů bude již vánoční a plné různých přá-
ní, já bych chtěl s předstihem opět tak

trochu nabádat v souladu s křesYan-
skými hodnotami k tomu, abychom
nepodlehli davovému předvánočnímu
nákupnímu šílenství, jak nás několik
měsíců dopředu masírují mediální re-
klamy a barevné letáky v přeplněných
schránkách. Advent by se přece měl
nést především v duchu smíření se se-
bou samými i se svými blízkými. Snad
se to většině z nás podaří.

Ing. Miroslav Uchytil
starosta města

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA

Víte, že...
... dne 27. října 2008 zemřel v 99 letech nejstarší občan našeho města pan

Oldřich Kout?

Informace
Národní rada zdravotně postižených upozorňuje na nový informační portál

www.eSeznam.cz. Je určen nejen pro zdravotně znevýhodněné, ale i pro ty,
kteří se danou problematikou zabývají. Kromě informací umožňuje vzájemnou
komunikaci, zveřejňování článků a příspěvků.
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Přednostní hlasy pro kandidáty
Kraj: Královéhradecký kraj
Okres: Hradec Králové
Přebírací místo: Chlumec nad Cidlinou
Volební strana: Koalice pro Královéhradecký kraj

Přehled zisků mandátů
Kraj: Královéhradecký kraj

Jmenné seznamy
Kraj: Královéhradecký kraj
Volební strana: Koalice pro Královéhradecký kraj
Výběr: zvolení zastupitelé dle abecedy
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Jak jsme volili do zastupitelstva kraje
ve dnech 17. a 18. října 2008

v Chlumci nad Cidlinou

Výsledky hlasování za územní celky
Kraj: Královéhradecký kraj
Okres: Hradec Králové
Přebírací místo: Chlumec nad Cidlinou

Výsledky hlasování za krajské zastupitelstvo
Kraj: Královéhradecký kraj

Životní moudra
" Nedostatek upřímnosti je nebezpečný, její přemíra je

zcela zhoubná.

" Spokojím se vždy s tím nejlepším.

" Umím odolat všemu kromě potěšení.
3krát Oscar Wilde

" Krása bez dobrého srdce je jako dům bez dveří, lo| bez
větru, pramen bez vody.

Italské přísloví

" Sladké je nic nedělání                         
Plinius starší

" Nabídnout přátelství tomu, kdo chce lásku, je jako dát
chleba tomu, kdo umírá žízní.

Španělské přísloví

LV
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Dne 3. 9. 2008 v době od 16.00 ho-
din do 16.30 hodin neznámý pachatel
z řad přítomných zákazníků na prodej-
ně koberců v ulici Nádražní v Chlum-
ci nad Cidlinou odcizil po odlákání po-
zornosti obsluhy prodejny fin. částku
cca 16 000,- Kč. Jednalo se o dva mu-
že ve věku 30-35 let a jednu ženu věk
30 let, všichni romské národnosti. Jeden
z mužů při výběru zboží odvedl pozor-
nost prodavačky, nechal si předložit vy-
stavené zboží v zadní části prodejny
a další dvě neustanovené osoby, muž
a žena, prohledaly prostory přední pro-
dejny, kde odcizily finanční hotovost.

Muž, který odvedl pozornost pro-
davačky, byl Rom ve věku cca 30 let,
výška 180 cm, štíhlé postavy, snědého
kulatého obličeje bez vousů, krátkých
černých vlasů střižených na havla, bez
tetování a naušnic, měl zavázanou pra-
vou ruku obinadlem od zápěstí po loket,
kde u lokte byla vidět červená jakoby
popálená pokožka. K popisu oblečení
nebyl získán podrobný popis. Mluvil ply-
nulou češtinou bez přízvuku.

K případu byl vypracován identikit
spolupachatele, jehož hodnověrnost je
asi 70%. V případě poznatků k da-
nému případu nebo osobě z iden-
tikitu vás tímto žádáme o kon-
taktování zdejší součásti Policie
České republiky na telefonní číslo
974 526 711 nebo na linku 158.

V měsíci září 2008 byl prošetřován
případ, kdy řidič motocyklu zn. JAWA 50
Pionýr řídil motorové vozidlo po před-
chozím požití alkoholu v nočních hodi-

nách na pozemní komunikaci ve smě-
ru na obec Luková, kde při silniční
kontrole, kterou provedla pol. hlídka
OOP Chlumec n. C., byla orientační de-
chovou zkouškou zjištěna pozitivní hod-
nota a následný rozbor krve tuto sku-
tečnost potvrdil.

Vzhledem k tomu mu policejní or-
gán Obvodního oddělení Chlumec n.C.
sdělil podezření z trestného činu ohro-
žování pod vlivem návykové látky ve
zkráceném přípravném řízení a věc by-
la následně předána cestou Okresního
státního zastupitelství v Hradci Králo-
vé k projednání u Okresního soudu
v Hradci Králové, kdy mu může být ulo-
žen trest odnětí svobody až na jeden
rok, peněžitý trest a zákaz činnosti.

V polovině měsíce září 2008 byl
kontrolován řidič osobního motorové-
ho vozidla zn. Ford Mondeo v ul. Palac-
kého v Chlumci n. Cidl. a provedenou
dechovou zkouškou přístrojem Dra-
ger byla zjištěna pozitivní hodnota al-
koholu v dechu. Jmenovaný byl vyzván
k následnému odběru krve spojeného
s lékařským vyšetřením, kterému se
podrobil a následný rozbor krve toto
potvrdil. Řidiči bylo odebráno řidičské
oprávnění.

Ve věci bylo konáno zkrácené pří-
pravné řízení a koncem měsíce září
Okresní státní zástupce v Hradci Krá-
lové podal na řidiče návrh na potrestá-
ní u místně příslušného Okresního sou-
du v Hradci Králové, kdy mu může být
uložen trest odnětí svobody až na je-
den rok, peněžitý trest a zákaz činnos-
ti tj. zákaz řízení motorových vozidel
všeho druhu.

Koncem měsíce srpen 2008 pode-
zřelý v nočních hodinách po překoná-
ní drátěného plotu u výrobní firmy
v Chlumci nad Cidlinou ul. Roosevel-
tova vnikl do otevřeného objektu, kde
odcizil uložený kovový odpadový mate-
riál z kontejneru, který následně uložil
do nákupní tašky, a po opětovném pře-
lezení plotu z objektu firmy odešel pří-
stupovou cestou. Odcizený odpadový
materiál pak odevzdal do výkupny dru-
hotných surovin v Chlumci n. Cidl.

Provedeným šetřením policejních
orgánů Obvodního oddělení Chlumec
nad Cidlinou bylo zjištěno, že podezře-
lý byl za obdobný trestný čin již v po-

sledních třech letech pravomocně od-
souzen Okresním soudem Chrudim,
a proto mu bylo ve zkráceném příprav-
ném řízení sděleno podezření z trest-
ného činu krádeže a věc byla následně
předána cestou Okresního státního
zastupitelství v Hradci Králové k pro-
jednání u Okresního soudu v Hradci
Králové, kdy mu může být uložen trest
odnětí svobody až na dva roky a peně-
žitý trest.

Obdobného jednání ve stejném mís-
tě se počátkem měsíce září 2008 v noč-
ních hodinách dopustil další podezřelý
muž, kdy byl na místě zadržen hlídkou
OOP Chlumec n. C. a odcizený kovový
odpadový materiál byl u něho na mís-
tě zajištěn a následně vrácen majiteli.

Policejní orgán i v jeho případě zjis-
til, že byl v posledních třech letech pra-
vomocně odsouzen za trestný čin krá-
deže a následoval obdobný postup
a hrozí mu stejná výše trestu za jeho
protiprávní jednání.

Dále v měsíci září 2008 došlo v te-
ritoriu Obvodního oddělení Chlumec
nad Cidlinou k šesti případům trest-
ných činů krádeží vloupáním do vozi-
del a následnému odcizení uložených
věcí, dokladů a nářadí, a to jak v denní,
tak v noční době, kdy pachatelé neby-
li doposud zjištěni, a proto upozorňuje-
me občany na to, že automobil není
trezor a že následně zbytečně dochá-
zí ke vzniku škod na majetku občanů.
I k těmto případům přivítáme jakéko-
liv poznatky a svědectví.

Ve spolupráci s OOP Nový Bydžov
a Nechanice byly prováděny v měsících
srpen a září 2008 nepravidelné kon-
troly restauračních zařízení v Chlumci
nad Cidlinou a blízkém okolí se zamě-
řením na podávání alkoholu mladist-
vým a nezletilým osobám. Ve většině
případů byl výsledek kontroly negativ-
ní, v několika případech byla obsluha
restaurace, která umožnila požívání
alkoholu mladistvé osobě, řešena na
místě v blokovém řízení pokutou a mla-
distvá osoba byla předána rodičům.
O dané věci byl informován orgán so-
ciálně právní ochrany dětí a mládeže
při Magistrátu města Hradec Králové,
který přijme vlastní opatření ve věci
k mladistvé osobě.

npor. Ing. Luděk Bastin LI
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Při doručování hlasovacích lístků před krajskými vol-
bami v našem městě jsme zjistili, že některé domy nejsou
označeny číslem popisným.

„Vlastník nemovitosti je povinen na svůj náklad označit
budovu čísly určenými obecním úřadem a udržovat je v řád-
ném stavu. Barvu a provedení čísel určuje obecní úřad.“ Tato
povinnosti je určena § 32 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích,
ve znění pozdějších předpisů. Při nedodržení této povinnos-
ti může obec vůči vlastníkům nemovitosti postupovat dle
§ 46 zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění poz-
dějších předpisů, a uložit pokutu až do výše 30 tis. Kč.

Rada stanovila vzhled a umístění čísel popisných: výška
číslice minimálně 85 mm, šířka čáry číslice minimálně 8 mm.
Rozměry číslice odpovídají číslicím na smaltovaných tabul-
kách s číslem popisným, které byly přidělovány v minulos-
ti. Číslo popisné musí být umístěno tak, aby bylo zřetelně
čitelné z veřejného prostranství u vstupu na pozemek, na
kterém budova stojí, a vlastní číslo musí být v barvě kontrast-
ní k jeho podkladu.

K sankcím podle zákona o přestupcích přistoupí MěÚ
po 1. 2. 2009.

tajemník MěÚ

Vlastník nemovitosti a čísla popisná

90. výročí vzniku Československa
Představitelé našeho města položi-

li dne 28. října věnec u pomníku naše-
ho prvního prezidenta T.G. Masaryka.
Stalo se tak při příležitosti státního
svátku: 90. výročí vzniku Českosloven-
ského státu. Je však smutné, že tento
akt proběhl za naprostého nezájmu
chlumecké veřejnosti, radních a zastu-
pitelů, zástupců městských organizací
a podniků. Této malé slavnosti se tak
zúčastnilo pouze osm lidí! Pocit vlaste-
nectví a národní hrdosti se nám zřej-
mě stává prázdným pojmem a dáváme
raději přednost své vlastní pohodlnos-
ti a nevědomosti. Skutečnost, že naši
předkové obětovali za státní samostat-
nost i to nejcennější - své životy - nám
zřejmě již nic neříká. Je to škoda, ze-
jména když si uvědomíme, že chlumeč-
tí občané kdysi postavili pomník TGM
z vlastních peněz veřejné sbírky.

Pomník prezidenta Osvoboditele
s památníkem obětem 1. světové války
byl slavnostně odhalen za velké účasti
obyvatel dne 28. října 1931. Nečekal jej
však příznivý osud. Za okupace muse-

la bronzová socha TGM - dílo O. Špa-
niela - zmizet. Jen díky odvážným vlas-
tencům nedošlo k jejímu zničení, a tak
mohla být po válce vrácena na původ-

ní místo. Pomník se 28. října 1945 do-
čkal znovuodhalení, opět za velké účas-
ti obyvatel města i okolních obcí.

Bohužel, i komunistickému režimu
se tento symbol svobody a demokra-
cie stal trnem v oku, proto byla prezi-

dentova socha v roce 1953 potupně
a hrubým způsobem stržena a zniče-
na. To, co se nepodařilo nacistům, vy-
konali komunisté, naši spoluobčané.

Přiznejme si ale otevřeně: není náš
přehlíživý postoj k devadesátému vý-
ročí vzniku Československa jistou for-
mou tolerance destrukčního činu ko-
munistů?

AF

„Chtěl jsem v dceři vzbudit lásku
k hudbě, tak jsem jí koupil housle. Ale
nepomohlo to.“ 

„U mě je to skoro stejné. Koupil jsem
tchýni kufr a nic.“

Lord John přišel k veterináři se psem
a žádá jej, aby psu usekl ocas u samého
těla. Zvěrolékař zvíře prohlédne a pra-
ví: „Ten pes je již starý a navíc u téhle
rasy se takový zákrok nedělá.“ 

Lord John však prohlásí: „Příští tý-
den má přijet lady Mary, to je matka mé
ženy. A já chci od základu a včas od-
stranit sebemenší náznak radosti nad
jejím příjezdem.“ 

Nejkratší skotský vtip: Rád bych za-
platil.                                    LV

Trocha humoru

Z POLICEJNÍCH ZÁZNAMŮ
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Vážené čtenářky,
vážení čtenáři,
dovoluji si navázat na diskusi, která se týká domovů dů-

chodců a v předminulém čísle ji rozpoutala Ing. Daniela
Lusková. Nejprve bych ráda vyjádřila svůj názor ve smyslu
toho, že se nedomnívám, že kapacita dvou domovů pro se-
niory v našem městě je nadbytečná. Pokud by někdy někdo
došel k takovému závěru, je nezbytné, aby byla provedena
analýza z vícero pohledů, než pouze z toho ekonomického.
Mj. je také potřeba zohlednit tu skutečnost, že populace
stárne (v roce 2050 budou senioři tvořit třetinu společnos-
ti!), klesá počet dětí a mladistvých do 18-ti let a lidí v pro-
duktivním věku. Na tuto skutečnost je nutné reagovat. 

Vláda schválila návrh Národního programu přípravy na
stárnutí na období let 2008 až 2012, který se zabývá pod-
porou zaměstnanosti seniorů, celoživotního vzdělávání, do-
stupnosti zdravotní péče a zajištění kvalitní sociální pé-
če. Proto, prosím, ve|me diskuse o tom, zda-li máme příliš,
přiměřeně nebo málo lůžek v našich domovech, ale neuchy-
lujme se k ukvapeným závěrům. Dalšími hledisky je zaměst-
nanost v regionu nebo složení obyvatelstva a jeho zdravotní
stav. Navíc zde nehovoříme pouze o domovech pro seniory,
které slouží pro klienty, kteří mají sníženou soběstačnost
zejména z důvodu věku a jejichž situace vyžaduje pravidel-
nou pomoc jiné fyzické osoby, ale také o tzv. „zvláštním re-
žimu“, který je poskytován právě v domově v Palackého ulici
a slouží klientům trpícím stařeckou, Alzheimerovou demen-
cí či jiným typem demencí. Kdo z vás má nebo měl blízké-
ho člověka s tímto onemocněním, dá mi jistě za pravdu, že
péče o něj je víc než náročná a vyškolený personál a existen-
ce takové služby je nezbytností. V čísle 10 Chlumeckých lis-
tů byly zveřejněny názory MUDr. Marie Hašplové a „budou-
cího seniora“ (je škoda, že se nepodepsal a nepostavil se
za svůj názor veřejně), s nimiž se ztotožňuji. 

Dále pak zareagoval pan starosta Ing. Miroslav Uchytil,
k jehož slovu bych doplnila pouze toliko: možná se někdy
v budoucnu dočkáme toho, že domovy pro seniory i jiné
sociální služby povedou soukromé společnosti a na první
pohled by se mohlo zdát, že budou vyhledávat pouze bo-
haté klienty. Nicméně dnes je situace taková, že maximální
úhrada za pobyt v zařízeních sociálních služeb je stanovena
prováděcí vyhláškou k zákonu o sociálních službách, a pou-
ze pro zajímavost je maximální výše úhrady za pobyt v do-
mově pro seniory k dnešnímu dni následující:
- za ubytování je maximální částka/den 180,- Kč
- za celodenní stravu je maximální částka 150,- Kč
- za péči (ve výši přiznaného příspěvku na péči v rozmezí

od 2000,- Kč do 11000,- Kč)
Důležitou informací je také to, že člověku v domově pro

seniory musí zůstat alespoň 15 % jeho příjmů, což znamená,
že pokud má senior např. starobní důchod ve výši 8 000,- Kč,
a měl by zaplatit 9 900,- Kč, vypočítá se zmíněných 15 %
z příjmu, což je v tomto případě 1 200,- Kč, v domově pro
seniory uhradí částku 6 800,- Kč a rozdíl ve výši 3 100,- Kč
uhradí poskytovatel ze svých zdrojů.

Znamená to tedy, že poskytovatel sociální služby musí
jednat v souladu se zákonem a nemůže vydělávat na lidech,

kteří jsou znevýhodnění věkem, zdravotním stavem a svou
sociální situací. Zde navážu na informaci o soukromém „do-
mově důchodců“ v Nechanicích pro bonitní klienty. Opět
v souladu se zákonem o sociálních službách musí mít každá
sociální služba tzv. registraci (musí splnit přísné podmínky,
aby registrace mohla být udělena). Sociální služba mající
registraci se i v dalším poskytování musí řídit zákonem a mu-
sí dodržovat tzv. standardy kvality sociálních služeb, které
jsou zárukou kvalitní péče. Kontrolu uvedeného provádí
inspekce a při zjištění nedostatků uděluje pokutu. Zaří-
zení v Nechanicích NENÍ domov pro seniory, není regis-
trovanou sociální službou, a proto ani nedodržuje ustanove-
ní zákona a účtuje si za své služby vysoké sumy. Vysoká
finanční úhrada za péči zde nutně nemusí znamenat péči
kvalitní (což nepotvrzuji ani nevyvracím, protože toto zaří-
zení jsem osobně neměla možnost poznat). Nedochází zde
ke kontrole, personál nemá povinnost zvyšovat si svou kva-
lifikaci a celoživotně se vzdělávat a to, za jakou cenu a na ja-
ké podmínky zde klient přistoupí, je jen a jen na něm samém. 

V sociální sféře se pohybuji zhruba 6 let a dovoluji si
říci, že úroveň a kvalita stoupá. Stojím na straně seniorů, ale
také na straně ostatních lidí v nelehké sociální situaci (tedy
těch lidí, kteří vlastním přičiněním nemohou tuto situaci
nijak ovlivnit) a můj hlas vždycky bude patřit tomu, kdo bu-
de prosazovat dostupné sociální služby. Nikdo z nás neví,
jak se bude jeho život vyvíjet a jakou pomoc bude jednou
potřebovat. Snažme se potlačovat společenskou pasivitu,
touhu vlastnit a mít a zkusme být ochotni dělit se, dávat
a být SOLIDÁRNÍ. A pokud budeme dělat zásadní rozhod-
nutí, zkusme se zamyslet, komu tím můžeme ublížit nebo
pomoct a hledejme takové cesty, kde pomoc převládne nad
ublížením.

Přeji vám hezký den                  Soňa Chloupková

Čím topíte?
Když večer procházíte naším městem, přesně poznáte,

kde se topí ekologicky (zemním plynem). Odhadnete, kde se
vytápí voňavým dřívím a kde černým nebo dokonce nekva-
litním, ale levným hnědým uhlím. (Hnědé uhlí obsahuje znač-
né množství síry.) 

Jsou však také komíny, které nepříjemně štiplavě čpí. Li-
dé v nich spalují všechno, co hoří: staré škrpále, hadry, gu-
my, papír ztužený PVC i PET lahve.

A proč? Občané si myslí, že se pohodlně zbaví krámů,
že si ušetří cestu ke kontejnerům a hlavně, že ZÍSKAJÍ bez-
platné teplo. OMYL!!

Spalováním PET lahví, gumy, hadrů a papíru se do vzdu-
chu dostávají rakovinotvorné látky (DIOXINY), kterých se
lidské tělo neumí zbavit, a tak je ukládá-obyčejně do nej-
slabšího a nejužívanějšího orgánu. Tyto jedy nejenže neumí-
me vyloučit, ale neumí to ani léky. Onemocníme a divíme se,
vždyY přece zdravě jíme!

Při spalování tedy přemýšlejte. NEUŠETŘÍTE!
KDO SE Z POHODLNOSTI DOPOUŠTÍ TÉTO CHYBY,

OTRAVUJE ZDRAVÍ SOBĚ, SVÝM DĚTEM, NÁM VŠEM!
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Vážená redakce,
již před rokem a půl vznesl můj manžel - zastupitel - na

městském zastupitelstvu dotaz, co vše lze dávat do žlutých
kontejnerů na plasty. Bylo řečeno, že veškeré plasty, nejen
PET lahve, a že Město toto zveřejní v Chlumeckých listech.
Bohužel, zřejmě k tomu nedošlo, nebo alespoň já o tom ne-
vím. Protože některé kontejnery jsou přeplněné a jiné prázd-
né, snažila jsem se sama zjistit jejich umístění s tím, že bych
se to pokusila zde zveřejnit. Bohužel paní, která byla na
telefonu u p. Pernta a která mi slíbila odmailovat seznam
sběrných míst a naplněnost, to ani za měsíc neučinila. Zato
se u pekárny objevil krásný vzkaz, o který bych čtenáře nera-
da připravila. Včera jsem navíc vznesla dotaz u pana tajem-
níka Ing. Školníka a ten slíbil uveřejnění jak sběrných míst,
tak i toho, co všechno lze třídit. A to již v tomto čísle.

Zdraví vás Marie Křepelová

Kam s ním? 
Třídit, či netřídit odpad?

Kam s ním? Tento problém, jak známo, měl už nebožtík,
klasik Neruda. Tehdy se jednalo o pouhý jeden starý slam-
ník. V krásné době, kdy nebyly plasty, papír i skleněná láhev
byly vzácností, plechovky, baterie, žárovky neexistovaly.

I já, ač podstatně později narozená, nostalgicky vzpomí-
nám na doby, kdy v celé vsi nebyla jediná popelnice. Ne-
byla potřeba. Všechno se zužitkovalo. Popel, převážně ze
dřeva, se sypal na hnojník. Staré noviny se použily tam,
kde dnes toaletní papír. Zbytky králíkům, skořápky slepi-
cím, kosti psovi. Staré hadry do sběru. Pleny vyvařit v prá-
delním hrnci. Jen opravdu pár věcí - jako třeba ten starý
slamník - se hodilo do starého lomu.

A dnes?
Popelnice plné, že nejde víko dovřít.
Ještěže máme barevné kontejnery na sklo, plasty, papír.

Zkouším třídit, co jde, a ejhle, popelnice poloprázdná. Jenže!
Ta hezká samolepka na

žlutém kontejneru, že sem se
mohou vhazovat všechny zde
zobrazené (a vypsané) plasty,
je nejspíš jen u pekárny. Tedy
nejdřív zde nebyla, pak byla,
pak byla zpola přelepena ji-
nou samolepkou: Plastové
lahve sešlápni a vho|. Te| je
tato druhá samolepka - se-
šlápni a vho| - umístěna
vedle té první samolepky.

Sem tam se na kontejne-
ru objeví rukou psaný vzkaz.

Třeba: neházej odpad z pe-
kárny (ten už neumím citovat
přesně).

A zrovna nyní se tam skví
ten nejúžasnější: Jiné obaly
nevhazuj, dobytku - takto
doslova.

A tak tápu.
Obrázky jsou názorné a číst umím: 

PLASTY - KELÍMKY OD JOGURTŮ 
KRABIČKY OD POKRM. TUKŮ, 

PLASTOVÉ NÁDOBY A LÁHVE,
PET LÁHVE (OD NÁPOJŮ), 
SÁČKY, FOLIE, 
VÝROBKY Z PLÁSTŮ, POLYSTYREN.

A pod tím: Obaly z plastů jsou obvykle značeny: zde ná-
sleduje vyobrazení na obalech. A ještě pod tím upozornění:
nevhazujte plastové trubky a podlahové krytiny.

A u kontejneru nešYastně stojí paní, která chudák pečli-
vě třídí podle návodu, a tak u svého domu vhazuje do žlu-
tého kontejneru PET lahve a s ostatními plasty běhá přes
půl města k pekárně.

Týká se ten nápis i nás? Co můžeme a nemůžeme vytří-
dit? Patříme či nepatříme, jednaje v nejlepší vůli, mezi výše
uvedené zvířectvo? Prosím, pora|te.

Vaše vděčná čtenářka

Co lze odhodit
do „žlutého
kontejneru“

V současné době již v našem městě neplatí vžité pravidlo,
že do žlutých kontejnerů rozmístěných po městě patří pou-
ze plastové lahve. Díky zprovoznění třídicí linky ve firmě pa-
na Pernta je možné do těchto kontejnerů kromě plastových
lahví od nápojů vhazovat i vymyté kelímky od pomazánek, jo-
gurtů, hořčice, plastové obaly od drogistických potřeb, plas-
tové hračky bez kovů, igelitové obaly rozřezané na menší
rozměry např. A4 atp.                             tajemník MěÚ

Rozmístění a počet kontejnerů k 31. 10. 2008
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Informace Jana Zimy o erbu rodu
Kinských dal Borgo je jistě zajímavá
a poučná. (Zřejmě čerpá z totožně sty-
lizovaného stanoviska doc. MUDr. Jaro-
míra Kovaříka, které mi jeho autor před
časem zaslal i s kopií ustanovovacího
dekretu liechtensteinského knížete).
Rigorózně respektuje údaj, uváděný
v odborné heraldické literatuře, že na
dotyčném erbu jsou zobrazeny stříbrné
vlčí zuby v červeném (nikoli rudém) po-
li. Připomínku však nezbytně vyžaduje
zmínka (převzatá ze stanoviska p. do-
centa) o „omylu s kančími kly trado-
vanému v nehistorických materiálech
typu pověstí Václava Horyny a jiných
autorů, případně přejímaných při ne-
podložených vyprávěních“, omylu, kte-
rý se „bohužel objevuje dodnes“. Vyzní-
vá to, jako by šlo o nějaké pokoutní,
neseriózní zdroje šířící politováníhod-
ná pochybení.

Především se musím přiznat, že
patřím k oněm „jiným autorům“, kteří
z „nehistorických materiálů typu pověs-
tí Václava Horyny“, eventuálně z „nepod-
ložených vyprávění“ přejímají údajný
omyl, že na řečeném erbu jsou zobra-
zeny nikoli vlčí zuby, jak praví klasická
heraldika, ale kančí kly. V dokumen-
tárním vyprávění, tedy nehistorickém
materiálu, Sága rodu Kinských (který
sice pojednává o historii, ale není histo-
rickovědní monografií) uvádím právě
tento údaj pokládaný za omyl. Netvr-
dím, že se nemohu dopustit chyby, ale
v tomto případě jde o spornou záleži-
tost. Vím o existenci v článku připo-
menutých heraldických i některých ji-
ných historiografických pramenů, kde
se jednoznačně píše o třech stříbrných
vlčích zubech. Ne že bych údaje těchto
pramenů ignoroval nebo že bych pro-
padl omylu z jejich neznalosti. Netroufal
bych si ani z něčeho takového obvinit
Václava Horynu a další autory „nehis-
torických materiálů“, zvlášY pokud byli
tak poučenými znalci chlumecké his-
torie jako Václav Horyna. Jádro sporu
vězí jinde.

Tvrzení heraldika, že na erbu Kin-
ských (a Tetauerů) jsou znázorněny
vlčí zuby, je při vší úctě k jejich vědě
i individuální erudici v očividném roz-
poru s tím, co je na dotyčném erbu na-
malováno. Žádný vlk (ani pes vlčího

původu) nemá dlouhé zahnuté zuby
(které by mu při trhání a rozmělňová-
ní masa a drcení kostí spíše překáže-
ly, než aby mu je umožňovaly). Takovou
odpově| mi dal MVDr. Radslav Kinský,
když jsem se ho svého času dotazoval,
co soudí o rozporu v popisu rodového
erbu. Zdá se, že bez ohledu na to, co je
psáno v heraldické odborné literatuře,
jsou ve skutečnosti na erbu zpodobně-
ny kančí kly s jejich charakteristickým
prohnutím umožňujícím rozrývání hlí-
ny. Jde-li o omyl, pak spočívá v tom, že
obraz na erbu neodpovídá tomu, co se
o něm říká, že na něm bylo zkrátka na-
malováno něco jiného, než namalová-
no být mělo, anebo že bylo někým, od
koho heraldikové své tvrzení převza-
li, chybně pojmenováno to, co tvůrce
podle panovníkova ustanovení zobra-
zil. Ale co ustanovil panovník, kdy a kte-
rý? Zjistila to heraldická věda? Může se
odvolat na nějaký prvotní ustanovující
dekret? Jestliže není k dispozici, pak se
volky nevolky musíme spokojit nikoli
tím, co říká heraldická literatura, ale
tím, co je na erbu doopravdy zobraze-
no. Nepokládal jsem názor dr. Radslava
Kinského za „nepodložené vyprávění“,
nýbrž za stanovisko absolventa vysoké
zemědělské školy, zoologa s hluboký-
mi odbornými znalostmi, zkušeného
teoretika i praktika lesního hospodaře-
ní. Proto jsem mu při volbě mezi dvěma
alternativami dal přednost, neboY od-
povídal obrazové realitě erbu, která je
rozhodně starší a původnější, a tedy
autoritativnější než heraldické charak-
teristiky a dekret lechtesteinského kní-
žete Franze Josefa II. Zdá se mi správ-
nější podřizovat název skutečnosti než
skutečnost názvu. To bylo zřejmě vo-
dítkem i pro Václava Horynu, který se
v historii Chlumce a Chlumecka do-
konale orientoval, takže jeho díla lze
sotva bagatelizovat jako historicky ne-
podložená. Také on jistě věděl, že na-
příklad v Khunových dějinách Chlum-
ce n. C. je v souvislosti s erbem Kinských
řeč o vlčích zubech, ale rozhodující pro
něj byl skutečný, historicky daný vzhled
erbu se zřetelnými kančími kly (což je
patrně odůvodněno nějakou tradiciona-
listickou pověstí) a ne jeho popis v doku-
mentačních či odborných heraldických
materiálech. Stejně se na věc dívám i já,

leda by mě někdo přesvědčil, že takhle
dlouhé a zahnuté zuby mají vlci, čemuž
hned tak neuvěřím. Citace erbovní lis-
tiny panujícího liechtensteinského kní-
žete z roku 1981 není důkazem, že na
erbu jsou vlčí zuby. Na přiloženém zob-
razení jsou ostatně zvlášY výrazně zná-
zorněny kančí kly. Mimo to je nutno
vzít v úvahu, že liechtensteinský kní-
že, bez ohledu na jeho příbuzenský
vztah k rodu Kinských, nemá, jak je
nasnadě, žádnou ustanovovací, zpětně
platnou normotvornou ustanovovací
pravomoc, pokud jde o erby české his-
torické šlechty, tím spíše, že při vzniku
Československé republiky v roce 1918
byl přijat zákon rušící aktuální plat-
nost šlechtictví se všemi atributy včetně
titulů a erbů. Z platného českého práv-
ního hlediska je tudíž otázka erbu zá-
ležitostí ryze historickou. Co se týče
používání výrazu „rudý“ v jeho popisu,
mají heraldici jako všechny odborné
oblasti právo stanovit si a používat od-
bornou terminologii s přesně defino-
vanými pojmy. Jestliže se v jejich ter-
minologii považuje za nutné používat
jako pojmově přesný a odborně jedině
správný termín slovo „červený, purpu-
rový“, nikoli „rudý“, lze zajisté dodržová-
ní této terminologické kodifikace vyža-
dovat jako závazné, ale pouze v okruhu
odborného heraldického dorozumívá-
ní. V neheraldickém textu má slovo ru-
dý v podstatě synonymní platnost.

K. Richter

PROSBA
Jsem studentem druhého ročníku

Filozofické fakulty v Pardubicích obor
Kulturní dějiny. Pro svoji ročníkovou
práci jsem si vybral téma hotelnictví
v Chlumci nad Cidlinou. A právě pro to
se obracím s prosbou na všechny čte-
náře Chlumeckých listů o poskytnutí
informací a případné zapůjčení mate-
riálů k tomuto tématu. 

Za pochopení a ochotu děkuje a na
spolupráci se těší

Jan Krátký (Catulus) 
kontakt: 732 143 251

DODATEK K POPISU ERBU KINSKÝCH

Inzerce
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knížete Bořivoje. Máme k tomu samozřejmě určitý vztah, je-
likož naši předkové se podíleli na utváření našeho státu,“ vy-
světlil v dřívějším rozhovoru pro Deník hrabě Radslav Kinský.

JIŘÍ MAREK 
LUCIE KUBÍKOVÁ

přetištěno z týdeníku Vysočina 

S hrabětem Kinským
se rozloučily stovky lidí

POHŘEB. Záplava květin a stovky smutečních hostů
zaplnily v sobotu baziliku Nanebevzetí Panny Marie ve
ž|árském zámku. S hrabětem Radslavem Kinským se při-
šli rozloučit rodinní příslušnici, veřejnost, představitelé čes-
ké i evropské šlechty, nositelé rytířských řádů, nechyběli ani
představitelé města v čele s Jaromírem Brychtou a Dagmar
Zvěřinovou, zástupci významných ž|árských firem, zaměst-
nanci Kinského hospodářství, bývalý premiér Miloš Zeman
nebo ministr zahraničních věcí Karel Schwarzenberg. Rakev
se zesnulým vynesla z pohřebního vozu šestice zástupců ha-

sičského sboru a lesního hospodářství. Kvůli zahraničním
účastníkům pohřbu byla část obřadu vedena také ve fran-
couzštině. Mši sloužil s farářem zámeckého kostela Vladi-
mírem Vojtěchem Záleským také brněnský biskup Vojtěch
Cikrle, přítomno však bylo mnoho dalších církevních před-
stavitelů včetně pravoslavného kněze. „Možná vás překva-
pilo, že rakev se zesnulým neleží na márách, ale přímo na
zemi. Jedná se o starou tradici rodu Kinských, která zname-
ná pokoření se před Bohem i před lidmi,“ objasnil Vladimír
Vojtěch Záleský. Závěrečný nekrolog pronesl ministr zahra-
ničních věcí, hrabě Karel Schwarzenberg. „Radslav Kinský
žil nejen pro svou rodinu, ale i pro ž|árské obyvatele, okol-
ní lesy a rybníky a samozřejmě pro svoji vědu. Ačkoliv uměl
mnoho jazyků a žil několik let jinde, doma se cítil vždycky
jen tady,“ zavzpomínal na zesnulého Karel Schwarzenberg.
Radslav Kinský zemřel po dlouhé nemoci v neděli 12. října
ve věku osmdesáti let. Zanechal po sobě manželku - hra-
běnku Tamaru a dva syny, Konstantina a Karla. Po smu-
tečním obřadu ve ž|árském konventním kostele bylo jeho
tělo převezeno do Mlékosrb u Chlumce nad Cidlinou, odkud
hrabě pochází. Tam bylo uloženo do rodinné hrobky. 

(sev)
přetištěno z týdeníku Vysočina
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MVDr. RNDr. Radslav Kinský
# narodil se 14. června 1928 v Chlumci nad Cidlinou
# absolvent VŠ veterinární v Brně, pracovník Ústavu expe-

rimentální biologie ČSAV, po doktorátu přírodních věd
na Sorbonně nastoupil do Národního ústavu zdraví a lé-
kařského výzkumu (INSERM) 

# autor řady odborných publikací 
# ve čtyřicátém osmém roce emigrovala rodina Kinských

do zahraničí, Radslav (v té době voják) zůstal v republice
# pracoval jako podkoní na zámku v Chlumci, při práci vy-

studoval VŠ
# v padesátém osmém roce emigroval do Francie (Paříž),

tam začínal jako „ošetřovatel myší“ v ústavu, ze kterého
později vznikl INSERM, Národní ústav zdraví a lékařské-
ho výzkumu

# v listopadu 1958 se v Paříži oženil s původem gruzínskou
princeznou Tamarou Amilakvariovou 

# v Národním ústavu pracoval až do penze a vypracoval se
na ředitele výzkumu

# v devadesátém roce se vrátil do vlasti, pracoval v Ústavu
péče o matku a dítě v Praze

# po skončení restitučního procesu začal žít na zámku
ve Ž|áře nad Sázavou (k rodovému sídlu patří statek
a 5600 ha lesů, 470 ha rybníků a 180 ha polí)

# do obnovy památek či rybníků investoval desítky milionů
korun 

# synové Konstantin (1961) a Karel (1965) 
# v neděli 12. října zemřel na svém zámku ve věku 80 let

Žjár se rozloučil
s Radslavem Kinským
ŽLár nad Sázavou / Zemřel Radslav Kinský.

Pohřební obřad se uskutečnil v sobotu 25. října od 14 ho-
din ve ž|árském kostele Nanebevzetí Panny Marie.

Odešel po delší nemoci v neděli ráno ve věku osmdesá-
ti let. Ž|ár se rozloučil s jednou z nejvýznamnějších osob-
ností rodu Kinských.

Radslav Kinský se narodil do šlechtického stavu. Po linii
matky byl potomkem Jiřího z Poděbrad, jeho synovec je ny-
nější ministr zahraničí Karel Schwarzenberg.

Otec Kinského nechyběl mezi dvanácti českými šlechti-
ci, kteří v září 1938 přinesli prezidentu Benešovi protest
proti chystanému připojení pohraničního území k Německu.
Zažil nucenou správu panství Kinských Němci za okupace
a zestátnění rodinného majetku komunisty ve čtyřicátém
osmém roce.

Organizoval sestřin útěk za rodiči do emigrace, ale sám
musel zůstat, protože v té době byl na vojně - zběhnutí se
rovnalo dvaceti letům vězení. Emigrovat se mu podařilo až
o deset let později. Prožil mnoho let činorodého života vě-
deckého pracovníka v Paříži.

MVDr. RNDr. Radslav Kinský se vrátil do vlasti v devade-
sátém roce. Po navrácení rodinného majetku žil a pracoval
na zámku ve Ž|áře nad Sázavou.

Zapsal se do srdcí mnoha lidí
Kam vstoupil, byl Radslav Kinský nepřehlédnutelnou

osobností s přirozenou autoritou.

„Jsem velmi vděčný za to, že jsem ho mohl poznat. Na-
učil mě, že je možné dělat věci bez ohledu na odměnu. Byl
pro mě velkým vzorem,“ řekl Stanislav Růžička z Informač-
ního turistického centra Ž|as, které sídlí právě ve ž|árském
zámku rodiny Kinských.

Úctu si potomek starého českého šlechtického rodu
vydobyl i u svých zaměstnanců. Byl to výjimečný člověk. Je
obrovská škoda, že odešel. Vzpomínat na něj budu jenom
v dobrém,“ řekl Petr Kulhánek, zaměstnanec Kinského ry-
bářství.

Radslav Kinský byl delší dobu nemocný. „Věděli jsme,
že jeho zdravotní stav je vážný. Byl vždycky velmi vstřícný
a energický. Vždy jsem obdivovala jeho optimismus. Radslav
Kinský byl vzdělaný a činorodý člověk. Báječně hrál na piano.
Bude mi hrozně chybět. Na takovéhoto člověka se nedá za-
pomenout,“ řekla ž|árská poslankyně Miroslava Němcová. 

Lidský a vzdělaný
Radslav Kinský oplýval v dnešní době už nevídanou gra-

ciézností. Byl velmi lidský a vzdělaný. Měl hluboké životní
zkušenosti. Zámecký pán zemřel v den, který rok co rok
emotivně prožíval - v den konání Velké pardubické.

Kinský sám do vysokého věku jezdil na koni. V Pardu-
bicích dokonce závodil.

„Můj prastrýc Oktavián Kinský byl prvním iniciátorem
pardubických dostihů,“ vzpomínal před časem v rozhovoru
pro Deník Radslav Kinský. „V Pardubicích máme takové
domovské právo. Sám jsem jezdil na pardubickém závo-
dišti. Sice ne Velkou pardubickou, ale v rámcových dosti-
zích jsem několikrát startoval,“ řekl Kinský.

Bůh, čest, vlast
Rod Kinských patří k nejznámějším šlechtickým rodinám

v českých zemích.
„Bůh, čest, vlast“ - tak zní heslo rodu Kinských. Radslav

Kinský v jeho duchu žil. „Slovo bůh znamená, že je něco nad
námi. Není to nějaká spojitost s jednou církví, ale prostě
historie českého království je spojena s křesYanstvím od dob

„… Když pak i sněm český z r. 1348
povolil potřebné prostředky peněžité,
vydal Karel IV. 7. dubna téhož ruku za-
kládací listinu nové university, kterou
štědře nadal.“

Na Univerzitě Karlově, nejstarší ve
střední Evropě, se po tehdejším způso-
bu vykládalo jazykem latinským. Život
na pražské univerzitě v prvních dobách
jejího trvání byl jiný než dnes, neboY
přicházeli sem i mnozí mužové věku
pokročilého a vlasů prokvetlých, aby na-
byli vyššího vzdělání. Mezi prvními žáky
připomínají se například také kanovní-

ci a jiní vyšší hodnostáři. Zřízením nové
univerzity nahrnulo se do Prahy množ-
ství cizinců, profesorů i studentů, pro
něž úzké dosavadní prostory staré Pra-
hy nestačily. Založil tudíž Karel r. 1348
Nové Město Pražské, jehož ulice a ná-
městí vyměřoval vlastní rukou.

Podle vzoru pařížského vyučovalo
se ve 4 fakultách bohosloví, právům,
lékařství a filozofii a jejíž akademické
hodnosti měly platnost pro všechen
svět křesYanský.
(Jar. Kosina: Dějiny světové z r. 1928)

Zajímavosti 
z Encyklopedie

Student vstupující na univerzitu ve
čtrnácti letech musel prokázat znalos-
ti čtení, počítání a latinské gramatiky.
Po zaplacení poplatků mohl být připuš-
těn ke zkouškám, jimiž se získávaly uče-
né hodnoty (grady) bakaláře a mistra,
resp. doktora. Nejnižší hodnost studen-
ta byl bakalaureát svobodných umění.
Ten bylo možno získat po dvou letech.

Studium na teologické fakultě zakon-
čené doktorátem bylo 12 let. K největ-
šímu rozmachu UK došlo v 80. letech
14. stol., kdy díky početné návštěvnos-
ti studentů z celé Evropy konkurovala
pražská univerzita univerzitě pařížské.
Toto postavení utrpělo založením stře-
doevropských univerzit, zejména ve Víd-
ni, Krakově, Heidelbergu - zde později
studoval Jan Ámos Komenský - a v Ko-
líně nad Rýnem. Růst sebevědomí „do-
mácích“ profesorů vedl ke konfliktům.
Přestože v té době byl český element
v menšině, získával ve fakultních sbo-
rech významné pozice. Od r. 1402, kdy
se mistr Jan Hus stal kazatelem v Bet-
lémské kapli, získaly univerzitní udá-
losti veřejný charakter. Události, díky
zásahu Václava IV., vedly ke změně
poměru hlasů rozhodujících při všech
univerzitních záležitostech ve prospěch
Čechů (3:1). Po vyhlášení Dekretu kut-
nohorského r. 1409 odešla většina ně-
meckých mistrů a studentů z Prahy.
Touto událostí začala v historii Univer-
zity Karlovy nová etapa.

(Vybrala AV)

660 LET KLENOTU ČESKÉHO NÁRODA
- 660 LET UNIVERSITY KARLOVY

Znak Univerzity Karlovy v Praze
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
PROSINEC 2008

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 18.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 426 273

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

2. prosince Napříč muzikálem HAIR
úterý Hudebně vzdělávací pořad
8.30 hod. pro žáky II. stupně ZŠ

10.00 hod. Vstupné: 45,- Kč

5. prosince Kocour v botách
pátek Hálkovo městské divadlo Nymburk
9.00 hod. divadelní představení pro MŠ, I. stupeň ZŠ

a matky s dětmi
Vstupné: 45,- Kč

5. prosince Děti noci
pátek kino - drama ČR
19.00 hod. Ofka propadla zvláštní letargii: zatímco vět-

šina jejích spolužáků ze střední školy po-
kračuje ve studiu, ona odmítá opustit šaleb-
né pohodlí dětství, jež se však rychle začíná
měnit v dusnou past.
Hrají: Martha Issová, Jiří Mádl, Jan Dolanský,
Kristýna Nováková, Lenka Termerová

80 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži od 15 let
přístupný

6. prosince Hvězda betlémská
sobota kino - pásmo filmových pohádek 
17.00 hod. pro děti
70 minut Vstupné: 25,- Kč

6. prosince Poločas rozpadu
sobota kino - černá komedie SR
19.00 hod. Tragikomedie ze současné Bratislavy o roz-

padu vztahů a hodnot, o mizení elementár-
ní slušnosti z našeho života.
Hrají: Ján Kroner, Klára Trojanová-Poller-
tová, Iva Janžurová, Táňa Pauhofová, Diana
Mórová, Matej Landl

105 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži od 15 let
přístupný

7. prosince Vánoční koncert 
neděle ZUŠ Chlumec n. C.
15.00 hod.
18.00 hod. Vstupné: 40,- Kč

10. prosince Vánoce ve světě
středa Koncert ZUŠ Chlumec n.C.
8.30, 10.00,

18.00 hod. Vstupné: 20,- Kč, 40,- Kč

12. prosince Kozí příběh 
pátek - Pověsti staré Prahy
19.00 hod. kino - staré pražské legendy v prvním čes-

kém 3D animovaném filmu
Rodinná komedie Kozí příběh se odehrává
v české středověké metropoli, která je ještě
plná strašidel, rodících se legend a teprve
začíná dostávat svou majestátní tvář.
Hrají (hlasy): J. Lábus (koza), M. Hádek (Ku-
ba), M. Bočanová (Máca), M. Dlouhý (Matěj)

80 minut Vstupné: 70,- Kč přístupný

13. prosince Na správné adrese,
sobota Marc Camoletti
19.00 hod. Divadelní soubor Klicpera o.s.

Hrají: R. Pokorná, Z. Jeníčková, D. Jeřábko-
vá, A. Kvasničková, P. Pokorný, J. Komárek,
J. Hlídek, J. Kopřiva
Vstupné: 80,- Kč

14. prosince Vánoční koncert
neděle ZUŠ Chlumec n. C.
18.00 hod. Vstupné: 40,- Kč

19. prosince Tři muži na špatné adrese,
pátek Luigi Lunari
19.00 hod. Divadlo Bez zábradlí Praha

Divadelní sezona 2008-2009
Hrají: B. Klepl, K. Heřmánek, Z. Žák, J. Šul-
cová/N. Konvalinková/J. Smutná
Vstupné: 340,- Kč

20. prosince Vánoční koncert 
sobota MELODYBRASS
19.00 hod. Vstupné: 80,- Kč

21. prosince Broučkova rodina
neděle kino - pásmo filmových pohádek 
17.00 hod. pro děti
70 minut Vstupné: 25,- Kč

21. prosince JUNO
neděle kino - komedie/drama USA/Canada
19.00 hod. Juno je šestnáctiletá středoškolačka, která

se potýká s nečekaným těhotenstvím. Otcem
dítěte je další teenager, kterého ovšem ona
nepovažuje za svého přítele.
Hrají: Ellen Page, Michael Cera, Jennifer Gar-
ner, Jason Bateman, J. K. Simmons

96 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži od 12 let 
titulky přístupný

22. prosince Kočičí slovo
pondělí kino - pásmo filmových pohádek pro děti
17.00 hod.
60 minut Vstupné: 25,- Kč

22. prosince Sissi a Yetti
pondělí kino - animovaná dobrodružná komedie 
19.00 hod. Sissi a císař Franz. Nádherný pár v nádher-

ném světě. Světě tak zdravém a harmonic-
kém, že to nemůže být ani pravda. 
V českém znění: Lumír Olšovský, Josef Car-
da, Tomáš Racek, Hana Maciuchová, Pavel
Zedníček, Václav Vydra, Jaromír Meduna,
Mojmír Maděrič, Ernesto Čekan

85 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

Hudební klub - Říhův dům

6. prosince CZ HITY
sobota 
21.00 hod. Vstupné: zdarma

13. prosince EPITAF
sobota 
21.00 hod. Vstupné: 60,- Kč

20. prosince CHŘESTÝŠ
sobota 
21.00 hod. Vstupné: 50,- Kč

25. prosince Štěpánská taneční zábava
čtvrtek Hraje: TEMPO
20.00 hod. Vstupné: 60,- Kč

26. prosince CZ HITY
pátek 
21.00 hod. Vstupné: zdarma

31. prosince SILVESTR
středa rezervace tel.: 602 470 250

TJ Sokol - sokolovna

6. prosince Taneční 15. lekce - Věneček
sobota 
19.00 hod. Vstupné: 100,- Kč

12. prosince SHE-POT a hosté
pátek 3-leté výročí založení taneční skupiny
18.30 hod. Vstupné: dobrovolné

13. prosince Taneční pro manželské páry
sobota a přátelské dvojice
18.00 hod.

25. prosince KYVADLO
čtvrtek 
20.00 hod. Vstupné: 100,- Kč

Marcela Přerovská
vedoucí MěKS Klicperův dům

Městské kulturní středisko
Klicperův dům

uvádí

Luigi Lunari
Tři muži na špatné adrese

Divadlo Bez zábradlí Praha

19. prosince 2008 od 19.00 hod.
Vstupné: 340,- Kč

Předprodej vstupenek: pokladna Klicperova domu 
každý čtvrtek v době od 15.00-18.00 hod.
Program Divadelní sezony 2008-2009

www.chlumec-n-cidlinou.cz

The Beatles 
- Brouci Band

23. ledna 2009 
- pátek od 19.00 hod.

Vstupné: 190,- Kč
Předprodej vstupenek bude 

zahájen 4. prosince 2008
pokladna MěKS Klicperův dům
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Marc Camoletti: NA SPRÁVNÉ ADRESE
(DS KLICPERA Chlumec n. C.)

fotografie Antonín Fibigr
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Tento název nese nová kniha Lubomíra Havrdy, která
bude již zanedlouho, ve čtvrtek 4. prosince 2008, slavnostně
pokřtěna v Klicperově domě a hned následující den se objeví
na prodejních pultech knihkupectví v Chlumci nad Cidlinou
a v Novém Bydžově. Není to pouhý soubor receptů, jak by
někdo mohl z názvu usuzovat, ale zasvěcené a poutavé vy-
právění o tom, jak a co se v dávné i nedávné minulosti na
Chlumecku vařilo a jedlo. Kniha je důvěrným nahlédnutím
do městských i venkovských domácností v době, kdy rodiny
a třeba i hosté usedali k stolování, které bývalo v různých
dobách a také při různých příležitostech různé co do roz-
manitosti i množství připravovaných i podávaných pokrmů.
Byly tu jistě rozdíly mezi chudými a zámožnými Chlume-
čany a záleželo jistě na denní i roční době, obyčejnosti nebo
sváteční neobyčejnosti zasednutí ke stolu, také ovšem na
dobových událostech, přízni nebo nepřízni panujících pomě-
rů zasahujících do života zdejších lidí. Kniha poutavě a jistě
záslužně oživuje dávné a dnes už většinou zaniklé jídelní
obřady a zvyklosti i způsoby stravování, které patřily k oso-
bitým zvláštnostem Chlumecka a jistě i Bydžovska a vlastně
celého Hradecka. Nabídne samozřejmě čtenářům pro zají-
mavost i k praktickému využití staré, namnoze už zapo-
menuté recepty od středověkých pokrmů a lahůdek až po
všední i nedělní a sváteční jídla, která nosily na stůl naše
babičky i prababičky do bůhvíkolikátého kolena. Překvapí
nás zajisté, jak se v průběhu staletí měnil jídelníček i stra-
vovací návyky, ale také jak některé pokrmy a jídelní obřady
naopak proměnám plynoucího času odolaly bez nejmenších
změn. Mění se lidé, oblečení, existenční i společenské pomě-
ry, životní návyky, vkus, názory i řeč, ale leckterá jídla se stá-
le týmž způsobem připravují a nosí na stůl jako trvalé, ne-
měnné svorníky generací.

Vydání této pozoruhodné a dá se říci bez nadsázky ob-
jevné knihy, prohlubující poznání života našich předků a při-
spívající k pevnějšímu sepětí s místem a krajem, kde žijeme,
záslužně podpořil svazek obcí Cidlina a Město Chlumec nad
Cidlinou. Její atraktivitu významně zvyšují původní kresby Ví-
ta Boučka, zachycující půvabné přírodní partie Chlumecka.

Autor, který již vydal řadu vlastivědných knih s regionál-
ní tematikou, rozšiřuje a obohacuje touto svou novou kni-
hou obsahově i formálně hodnotným způsobem regionální
literaturu. Za své autorské zásluhy byl na nedávném 23. sym-
póziu autorů literatury faktu v Letohradě přijat slavnostně
za člena Klubu autorů tohoto žánru působícím při Obci
spisovatelů a je pověřen ustavením a vedením Východočes-
kého regionálního centra Klubu autorů, které se přidruží
k existujícímu již centru jihočeskému, hanáckému, brněn-
skému, severomoravskému a rodícímu se centru podorlic-
kému. Lubomír Havrda se tak ujímá úkolu propagovat a ini-
ciovat v rámci regionu literární tvorbu v žánru literatury
faktu s naučnými i uměleckými ambicemi a vyhledávat zá-
jemce o literární tvorbu, zejména v řadách mládeže. Je bez-
pochyby mužem na svém místě vzhledem k činorodosti a píli
ve veřejně prospěné kulturně osvětové činnosti. Sám je vzo-
rovým příkladem nadšence, který dobrovolně, bez nároku
na jakýkoli osobní prospěch, iniciativně a neúnavně, větši-

nou na vlastní náklady, realizuje tvůrčí projekty sloužící po-
znání historie i současnosti rodné Klamoše, města Chlumce
i celého Chlumecka. Kromě řady hodnotných knih literatu-
ry faktu (Z dějin malé vesnice, Vyprávění pramenů, Čítanka
o klamošské škole) je chlumecké veřejnosti znám jako tvůr-
ce několika krátkých filmů, které překvapily svou působivos-
tí a technickou i uměleckou úrovní, díky níž sklízejí divácký
úspěch i ocenění v soutěžích amatérských filmů. Při otevření
Klicperova domu se představil chlumeckému publiku půso-
bivým filmem Splněný sen o historii chlumeckého ochotnic-
kého divadelnictví vrcholící uskutečněním dávné tužby zdej-
ších ochotníků mít své vlastní divadlo. Další film natočený
L. Havrdou „Studnický opálkář“ vyprávějící o zapomenutém
košíkářském řemesle, výrobě košíků pletených ze smrkových
kořenů, se dočkal hned dvou ocenění na filmových festi-
valech amatérských filmů, a to v Protivíně a v Pardubicích.

Z natáčení filmu „Pod starou lípou“
(autor [vlevo] s panem Karlem Přibylem)

Nedávno natočil první díl z projektovaného cyklu Pa-
mátné stromy Chlumecka nazvaný Pod starou lípou. S ob-
sažným a zajímavým vyprávěním zasloužilého klamošského
učitele K. Přibyla o klamošské lípě seznamuje diváka s její
prastarou historií. Již tento první díl získal na filmovém fes-
tivalu krátkých filmů ve Ž|áru nad Sázavou „Cenu poroty“.
Po dokončení cyklu budou všechny díly zpřístupněny zá-
jemcům na DVD Památné stromy Chlumecka, které bude
k dostání v chlumeckém knihkupectví.

Přejeme Lubomíru Havrdovi plný zdar v jeho záslužné
a chvályhodné tvůrčí činnosti.                       K. Richter

STAROČESKÁ KUCHYNĚ CHLUMECKA

Městské muzeum Loreta
v Chlumci nad Cidlinou

vás srdečně zve
na předvánoční výstavu perníčků 
a aranžovaných květin s názvem

VŮNĚ VÁNOC
Výstava v budově muzea potrvá 

od 15. do 19. 12. 2008
9-12 hodin a 14-17 hodin

Inzerce
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Historická budova hraběcího Majo-
rátu rodu Kinských, která již v dobách,
kdy tu i s rodinou žil a provozoval svou
živnost chlumecký tiskař a vydavatel
Chlumeckých listů Vítězslav Klemens,
zásluhou jeho maminky, všeobecně vá-
žené hudební pedagožky paní Jozy Kle-
mensové, zněla každodenně hudbou
a zpěvem. Zdi tohoto památného do-
mu, nasáklé tóny a melodiemi, se tu-
díž jistě nevzpíraly gruntovní přestav-
bě na základní uměleckou školu (která
by mohla a vlastně měla být po zásluze
pojmenována po iniciátorovi a realizá-
torovi tohoto velkolepého budovatel-
ského činu Františku Neumanovi). Dík
velkorysé podpoře vedení města, které
již v řadě pozoruhodných stavebních
akcí osvědčilo vzácný smysl pro ucho-
vávání a rozhojňování chlumeckých
pamětihodností, vznikla tak a v našem
chlumeckém kulturním životě utěšeně
funguje umělecká škola jako hodnot-
ný protějšek vyspělého ochotnického
divadla, knihovnictví a kulturně orga-
nizátorských a managerských inicia-
tiv. Její každoroční bilance je vždycky
dlouhým seznamem úspěšných kon-
certů a rozmanitých vystoupení, zá-
jezdů a ocenění získaných nebo také
perně vybojovaných v regionálních, ce-
lostátních, či dokonce mezinárodních
soutěžích. Již léta chlumecká „zuška“
připravuje a poskytuje hodnotné kul-
turní zážitky obyvatelům města i kraje
a široko daleko sklízí obdiv pro úroveň
své pedagogické i koncertní činnosti.
Svými výkony prokazatelně a zásluž-
ně předčí mnohem větší a zámožnější
města.

Také letošní inventura tohoto vý-
znamného chlumeckého kulturního
centra vykazuje výsledky, jimiž se mů-
že vedení školy i její pedagogický sbor
a všechno žactvo oprávněně pyšnit
a na něž může být důvodně hrdé i ce-
lé naše město včetně přilehlých obcí.
Nahlédněme do výkazu prospěchu:
Z 330 žáků školy jich zakončilo škol-
ní rok s vyznamenáním 247, tedy na-
prostá většina. To je jistě impozantní
výsledek, který svědčí o vynikající kvali-
tě výuky na škole. Její radostnou sklizní

je přehled individuálních i kolektivních
úspěchů žákyň a žáků v nejrůznějších
soutěžích.

Mladí hudebníci z akordeonového
oddělení hudebního oboru, vedeného
paní učitelkou v Evou Kolaříkovou, při-
vezli z okresního kola v Hradci Králové
1. cenu v kategorii do 7 let (Anna Fu-
xová), 1. cenu v kategorii do 9 let (Do-
minik Krajzl) a 1. cenu v kategorii do
11 let (Luboš Suchánek). Všichni tři
laureáti okresního kola se úspěšně pro-
sadili i v krajském kole. Anna Fuxová
a Dominik Krajzl si přivezli vynikající
2. ceny a Luboš Suchánek 1. cenu.

Neméně úspěšní byli žáci pěvec-
kého oddělení vedeného učitelkami
Jitkou Kateřinou Přibylovou a Zden-
kou Benýškovou. Sklidili obdivuhodný
úspěch v regionální soutěži „Novobyd-
žovský slavík“, když ve II. kategorii Pa-
vel Smíšovský získal 1. cenu, ve II. ka-
tegorii Luboš Suchánek rovněž 1. cenu
a ve IV. kategorii připadla Janě Mazán-
kové 1. cena a Markétě Zumrové 2. ce-
na. V soutěži „Hradecký slavík“ byla Ka-
teřina Nováková ohodnocena 1. cenou.

Hudební odbor se na proslulosti
školy nejvýrazněji podílí skvělými vý-
kony dechového orchestru. Toto hu-
dební těleso vešlo ve známost svými
koncerty při různých příležitostech ne-
jenom v Chlumci n. C., ale i v řadě dal-
ších blízkých i vzdálených měst, kam
bylo pozváno k vystoupení, v Novém
Bydžově, Přelouči, Kopidlnu, Chebu
i četných dalších městech, ale i v za-
hraničí, konkrétně ve Francii. Na úspě-
ších školy mají zásluhu i vynikající sólis-
té kráčející ve stopách klavírní virtuosky
MgA Slávky Pěchočové PhD či vynika-
jící muzikálové pěvkyně karlínského di-
vadla Lucie Novákové.

Do povědomí diváků, hlavně dět-
ských, se čím dál výrazněji zapisuje
literárně dramatický obor. Jeho žáci se
úspěšně uplatnili v okresním kole před-
nesu textů v Hradci Králové (v 1. a 2. ka-
tegorii získali čestná uznání Klára
Čáslavská, Martin Holman, Tereza Mar-
ková, Magdalena Labíková, Eliška Je-
chová, Vojtěch Šmíd). Magdalena Vlast-
níková a Jana Svobodová si vybojovaly

postup do krajského kola, kde druhá
z této zdatné dvojice získala 3. místo
a uznání poroty.

Vavříny sklidili i loutkáři. Soubor
Uzel si z Loutkářské Chrudimi odvezl
2. cenu a postup na národní přehlíd-
ku za představení Popředu - pozpátku
povídám pohádku. Veronika Jechová
vynikla v pražské soutěži individuál-
ních výstupů (O Šípkové Růžence) a spo-
lu s Markétou Rejlovou se kvalifikova-
la na národní přehlídku Loutkářská
Chrudim.

Čile si vedl i výtvarný obor. V soutě-
ži Jirkovská paleta Anežka Panchartko-
vá získala 2. cenu do 9 let a Kristýna
Salvová 1. cenu v kat. 10-15 let. V další
soutěži pod názvem Katedrála Zuzana
Vopálková (kat. do 7 let) získala 2. ce-
nu stejně jako Michaela Motyčková
(kat. 8-12 let).

Žáci tohoto odboru se zúčastnili
i krajského kola soutěže výtvarných
oborů ZUŠ ve Dvoře Králové. Mimo to
pracovali na ztvárnění cyklu „Jak se pro-
bouzí strom“ a na leporelu „Komuni-
kace“, s využitím písma pro nevidomé.
Nesporným úspěchem bylo i splnění
podmínek pro postup na celonárodní
přehlídku prací výtvarných oborů ve
Šternberku.

Výrazně se prezentoval i taneční
obor, především vystoupeními mažo-
retek. Vedoucí oboru paní uč. Gogová,
která je svou někdejší kariérou prima-
baleriny profesionální divadelní scény
jistě odborně vysoce kvalifikována pro
výuku správného držení těla a ladných
pohybů v různých tanečních kreacích.
Chlumecké mažoretky, které zpravidla
účinkují při velkolepých slavnostech,
patří vždy k zlatému hřebu programu.
Mnohé členky úspěšných tanečních
nebo mažoretkových souborů, které
vznikly z nadšenecké iniciativy mimo
školu, jako například Olešnické mažo-
retky nebo taneční skupina SHE-POT,
vděčně oceňují průpravu, kterou pro-
šly jako žákyně chlumecké ZUŠ. I když
rivalita někdy vytváří ostré třecí plochy,
přimlouváme se za navazování a udržo-
vání vztahů družné spolupráce, která
přinese prospěch všem. LI
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Návštěva u starosty města
Dne 29. září jsme se při dvouhodině společenskovědní-

ho semináře vydali na Městský úřad v Chlumci nad Cidli-
nou, kde nás s úsměvem sobě vlastním přivítal starosta na-
šeho města Ing. Miroslav Uchytil. Jelikož jsme deváYáci, je
mimo jiné cílem našeho předmětu v letošním školním ro-
ce seznámit se s chodem radnice. 

A o to se během naší návštěvy pan starosta snažil. Se-
známil nás se spoustou zajímavých věcí, které se týkají na-
šeho města a jeho blízkého okolí. Hned na začátku nám
ukázal územní plán města a začal hovořit o změnách, které
Chlumec v poslední době prodělal a které ho ještě čekají.
Jako velice zajímavá se jeví přestavba městského koupališ-
tě, které značně změní svoji podobu, ale přesto zůstane nej-
větším ve východních Čechách. Další změnou je zmenšení
tréninkového fotbalového hřiště, vedle něhož se vybuduje
hřiště s umělou trávou. O těchto a spoustě dalších proměn
jsme si s panem starostou velmi pěkně popovídali a zároveň
jsme si v praxi ověřili, že práce „šéfa“ našeho města není vů-
bec snadná.                              Jana Mazánková, 9.B 

Návštěva 
divadelního představení
Kterak děd Vševěd chytrost ztratil

Žáci 6. a 7. tříd naší školy zhlédli ve čtvrtek 24. října
v rámci divadelního festivalu Klicperův Chlumec dětem již
druhé představení - tentokrát v podání divadelního sou-
boru „Učitelky hrají dětem“ z Nového Bydžova. Jednalo se
o autorské veršované divadlo s hudbou a zpěvem, které
vycházelo z klasických českých pohádek, ale poněkud své-
rázně upravených.

Nejzajímavější a zároveň nejvtipnější na celé hře bylo to,
že všechny ženské postavy hráli muži a mužské zase ženy.

Protože se opět jednalo o soutěžní představení, byly nám
rozdány žetony a po skončení představení jsme hlasovali
do předem připravených uren - velmi líbilo - líbilo - nelíbi-
lo. Podle mého názoru bylo toto divadelní představení vel-
mi zdařilé a my jsme se dobře pobavili.

Michaela Rosecká, 7.B

CHLUMECKÁ ŠKOLA SE HLÁSÍ ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA
OPĚT BILANCUJE

Inzerce
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Sborový zpěv má na chlumecké zá-
kladní umělecké škole velkou tradici.
První dívčí pěvecký sbor zde již před
třiceti lety založila učitelka zpěvu Zdeň-
ka Benýšková. V roce 1990 vznikl sbor
dětský, jehož některé členky neopus-
tila radost ze zpěvu ani v dospělosti.
Proto, když před dvěma lety při otvírá-
ní Klicperova domu padla otázka: „Ne-
chcete si jen tak zazpívat“, bylo roz-
hodnuto - domluvit zkoušky, vymyslet
kostýmy a repertoár, nacvičit ho a hu-
rá na jeviště. Z jednoho vystoupení před
divadelním představením Sugar tak
vzniklo Volné chlumecké pěvecké sdru-
žení (VCHPS), které jako součást hu-
debního oddělení ZUŠ pod vedením
Jany Knížkové existuje již druhým ro-
kem. Repertoár VCHPS tvoří vícehlasé
skladby zejména z oblasti populární
hudby, aY už a capella nebo s dopro-
vodem klavíru, flétny a rytmických ná-
strojů. Vystupovali jsme na vánočních
koncertech orchestru Melodybrass
v Chlumci nad Cidlinou a již několi-
krát nás mohli slyšet posluchači v No-
vém Bydžově. V současnosti připra-
vujeme repertoár na vánoční koncerty
a festivaly pěveckých sborů, na které
jsme byli pozváni. V Chlumci nad Cid-
linou nás můžete slyšet během pro-
since na řadě vánočních koncertů.

Další informace o nás najdete na
www.vchps.webz.cz.

Členky VCHPS
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Pročítání výroční zprávy o činnosti
chlumecké ZUŠ nás naplňuje obdivem.
Při sčítání akcí, které škola uskutečni-
la v průběhu školního roku, jsme do-
spěli k ohromujícímu číslu 57, svědčí-
címu o vskutku mimořádné aktivitě
školy, přesněji jejich učitelů a žáků.
Jen namátkou: 21. 5. - Koncert žáků
- Husův sbor (sólisté a pěvecký sbor),
22. 5. - Přelouč - koncert žáků hudeb-
ního odboru, 23. 5. - Javorník - literár-
ně dramatický odbor - přehlídka di-
vadelních souborů, 24. 5. - Hilmarovo
Kopidlno, 27. 5. - Taneční oddělení Klic-
perův dům - 9 hod. a 18 hod. (klávesy),
1. 6. Den dětí (ve spolupráci s domem
dětí a mládeže), 14. 6. - Polanského
Přelouč, 18. 6. - Závěrečný koncert
ZUŠ Klicperův dům. 27. - 29. 6. Mezi-
národní festival dechových orchestrů
FIJO Cheb...

I tento zběžný náhled do výkazu
činnosti svědčí o tom, jak prospěšná
je existence školy pro kulturní život
města a pro jeho propagaci a zviditel-
ňování. Co dává škola veřejnosti, je za-
jisté důležitá věc, ale neméně důleži-
té je, co dává škola svým žákům, jak
přispívá k rozvinutí jejich vloh a schop-

ností, k duševní kultivaci jejich osobnos-
ti, jinak řečeno, jak plní své nezastupi-
telné úkoly na poli výchovy a vzdělání
mládeže. Letos dovršili své vzdělávání
ve škole 4 žáci v literárně dramatickém
odboru, 5 v odboru výtvarném a 18
v odboru hudebním (klavír 5, klarinet 4,
bicí nástroje 2, flétny (altová 1, příčná 3,
zobcová 1), trubka 1). Zkušenosti z mi-
nulých let ukazují, že absolventi si vět-
šinou zachovávají těsný kontakt se ško-
lou a namnoze s ní spolupracují, neboY
jim nejenom zprostředkovala vstup do
oblasti hudebního, pěveckého, taneč-
ního, literárně dramatického i výtvarné-
ho umění, ale poskytuje jim i možnost
to, co se zde naučili pěstovat pro radost
sobě i jiným.

K dosaženým výsledkům ve výuce
i k úspěchům v jejich veřejné prezen-
taci základní umělecké škole, jejímu
vedení, učitelům a žákům ze srdce
blahopřejeme. Blahopřání ovšem pat-
ří i městu, tedy nám všem, že takovou
úspěšnou školu v Chlumci máme.

I když se škola snaživě zapojuje
do úsilí o hodnotnou náplň kulturní-
ho života v Chlumci, nemůže bohužel
počítat (jako ostatně žádný zdejší or-

ganizátor kulturních akcí) se stálým
a spolehlivým zájmem a přízní chlu-
mecké veřejnosti. Pořádala například
atraktivní koncert japonské virtuosky
Meltami. Trapné rozpaky všem, kdo jej
pro Chlumec zajistili a zorganizovali,
včetně účinkující umělkyně, způsobila
účast pouhých deseti zájemců v hle-
dišti, takže sympatická japonská uměl-
kyně si z Chlumce neodvezla příznivý
dojem. Zatímco listopadové koncerty
učitelů se konají obvykle před zcela na-
plněným diváckým prostorem, koncert
žáků v Husově sboru si nepřišel po-
slechnout skoro nikdo, dokonce ani
většina rodičů účinkujících dětí.

Kulturní život v Chlumci má jako
všude dvě stránky. Jsme-li lepší než jin-
de v té jedné, kterou je péče o pořá-
dání kvalitních kulturních pořadů, mě-
li bychom se všichni snažit, abychom
nebyli horší v té druhé, kterou je zájem
a účast na nich. Vysvědčením kultur-
nosti města je nejenom to, že se kul-
turní akce organizují a uskutečňují na
patřičné úrovni, ale také že se o ně oby-
vatelé zajímají a že na ně chodí.

Karel Richter

„Jen tak si trochu zazpívat aneb VCHPS“

Cizí slova v češtině
Sofistikovaný

Slovník spisovného jazyka českého nám nepomůže ke
zjištění významu slova sofistikovaný. Jsou tam sice slova so-
fista, sofistika, sofisma, ale ty mají jiný význam, než v jakém
výraz sofistikovaný dnes používáme. Dokonce ani v Akade-
mickém slovníku cizích slov tento výraz není.

V Českém etymologickém slovníku Jiřího Rejzka v hes-
le sofistika se vysvětluje jako záměrný způsob vyvozování
klamných myšlenkových závěrů s poznámkou „sofistikova-
ný - složitý, rafinovaně propracovaný“. Výraz přišel z anglič-
tiny. Sofistikovaný je složitý, složitě, důmyslně, často vědec-
ky promyšlený, propracovaný. Tento význam má i anglické
sofisticated, z něhož současné české sofitikovaný pochází.

Původ anglického slova je v řeckém sofia, moudrost. Mou-
drost sice není úplně totéž co myšlení a promyšlenost, ale
úzce to všechno souvisí. Řecké slovo se objevuje na příklad
ve slově filozofie - i filosofie - v doslovném překladu láska
k moudrosti, k vědění.                         M. Permanová

TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

12/08 čtvrtek 27. 11. čtvrtek 18. 12.

1/09 čtvrtek 8. 1. čtvrtek 29. 1.

Inzerce
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Barevný podzim se ukazoval v celé své kráse, když na
zahradu naší mateřské školy přijela ojedinělá návštěva -
ochránci zvířat z obory Žleby s některými dravými ptáky.
Děti viděly sovu, káně, krkavce velkého, poštolku, ale i supa
a orla. Dravce jsme si mohli prohlédnout opravdu zblízka
a z tváří dětí vyzařoval úžas, napětí i trochu strach. Sup bě-
lohlavý nám předvedl, že ptáci nejen létají, ale umí i velmi
rychle běhat, a pro děti i nás dospělé to byl nečekaný zá-
žitek. Několik odvážných kamarádů si mohlo vyzkoušet při-
stání dravce na své hlavě či ruce. Chtělo se nám zatleskat,
když jsme viděli Jakoubka, jak statečně stojí s rarohem na
hlavě, ale neodvážili jsme se ani pohnout.

O všech ptácích jsme se dověděli mnoho nových a zají-
mavých informací a jsme rádi, že jsme mohli finančně při-
spět i na jejich potravu.

V polovině října se někteří předškoláci zúčastnili slavnost-
ního vítání občánků, které se konalo v oranžérii zámecké-
ho parku. Příjemnou atmosféru si užívali malí oslavenci se
svými rodiči a ostatními příbuznými, ale i naši přednášející.
Za své výkony byly děti odměněny malými dárečky.

V naší mateřské škole se
již druhým rokem koná set-
kání rodičů a dětí při „Vese-
lých podzimních slavnostech“
- zdobíme dýně, kukuřice, dře-
věné špalíky, makovice a lát-
kové ubrousky.

Brzy byl překonán první ostych a větší či menší skupin-
ky se daly do práce. Fantazie všech přítomných byla neuvě-
řitelná a vznikaly stejně neuvěřitelné výrobky. Ochotné pa-
ní kuchařky upekly několik druhů jablečných koláčů a bylo
vidět, že při práci chutná. Hotovými výrobky jsme začali
zdobit školku. Rozsáhlé chodby naší budovy se postupně
zaplňovaly krásnými „dýňáky“, „pajduláky“ a strašidly. Vše
dekorovaly dečky s jablíčkovým, bramborovým a listovým
potiskem. Barevná podzimní nálada ovládla celou mateř-
skou školu.

I přes nepříznivé počasí se tvořivé odpoledne vydařilo.
Těšíme se někdy příště.

kolektiv MŠ U Zámku

Barevný podzim

����������	


Cizí slova v češtině
Papaláš

Slovníky vydané v minulém režimu výraz papaláš neuvá-
děly, slovník Co ve slovnících nenajdete, vydaný v devade-
sátých letech, papaláše má. Je to paradoxní. Toto slovo se
podstatně víc používalo za komunistů než dnes. Naivně
jsem soudila, že s koncem komunismu zmizí z našeho ja-
zyk kromě mnoha jiných i výraz papaláš. Bohužel, slovo
papaláš žije, protože nevymřeli papaláši a jejich papalášké
chování.

Zmíněný slovník výraz papaláš definuje jako expresivní
hanlivé označení vyššího veřejného činitele. Dušan Šlosar
v knížce Jazyčník píše, že papaláš je „posměšný název pro
povýšeného, neoblíbeného vyššího funkcionáře“. Já bych do-
dala, že k tomu, abychom politika označili za papaláše, by

ještě mělo být přítomno zneužívání postavení. Nestydatost
je důležitá, papaláš se nestydí, on neví, co to je.

Někteří se při pátrání po původu slova papaláš zastavili
u výrazu papacha. Papachy, tedy vysoké kožešinové čepice,
s oblibou nosili ruští papalášové a někteří naši se po nich
opičili. Výraz papacha se do ruštiny dostal z turkotatarských
jazyků, snad prý z ázerbajdžánského papach.

Dušan Šlosar vysvětluje vznik slova papaláš jinak. Říká,
že přípona -áš ukazuje na slovenský původ tohoto slova,
a připomíná, že za první republiky ve slovenštině existova-
lo slovo argaláš jako pejorativní pojmenování představite-
le agrární strany. Podle vzoru argaláš, říká jazykovědec,
vznikl současný papaláš. Na základ pap-, má jazykovědec
dvě možné odpovědi. Snad prý je to počátek slova papu-
lovat, tedy naprázdno mluvit, možná — méně pravděpodob-
ně - tu hrálo roli slovo papagaj, tedy papušek, a to by ta-
ké souviselo se žvaněním.

Milada Permanová

Inzerce
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28. 11. Vánoční dílna
pátek Zveme děti, rodiče a všechny zájemce, kteří ma-

jí rády adventní svátky a pěkně vyzdobený dům
nebo byt. Přij|te si společně vyrobit uvítací věnec
na dveře nebo adventní věnec na stůl. 
Čas a místo: 16.00 - 19.00 hod. v klubovně DDM

(ZŠ Chlumec n.C), sraz před školou
S sebou: slaměný základ na věnec, chvojí (růz-

né druhy okrasných dřevin), svíčky,
mašle - dle fantazie, přízdoby, šišky,
koření, plody, ozdoby, pokud máte
zahradnické nůžky, přezůvky, pra-
covní oděv.

Poplatek: 30,- Kč 
Uzávěrka přihlášek je 26. 11. 2008, při-
hlásit se můžete na tel. 495 485 357,
e-mail: jitka.koulova@seznam.cz nebo pří-
mo v kanceláři DDM.

5. 12. Mikulášská besídka
pátek Začátek: v 15.30 hodin v Říhově domě

Program: $ soutěže, tanec, nadílka (ozna-
čené balíčky je potřeba přinést
1/4 hodiny před začátkem)

$ taneční vystoupení kroužku DDM
Vstupné: 20,- Kč děti, 40,- Kč dospělí
Mikuláš, anděl, čerti, hudba a občerstvení
je zajištěno!

13. 12. Vánoční halová soutěž leteckých
sobota modelářů - žáků do 12 let  

- O putovní pohár starosty města
Pro děvčata i chlapce do 12 let, roč. 1995 a ml.
Místo: nová tělocvična ZŠ Chlumec n. C. 

(vchod z parku)
Časový rozvrh:
9.00- 9.10 hod. prezentace u pořadatelů
9.20- 9.35 hod. vylosování zapůjčených mode-

lů, příprava modelů, zkušební
starty

9.40-11.40 hod. zahájení soutěže, vlastní sou-
těž, vyhodnocení 

Startovné: 30,- Kč
S sebou: přezůvky do tělocvičny, svačinu a pití
Přihlásit se můžete nejpozději do 10. 12.
2008 v kanceláři DDM (ZŠ Chlumec n. C.)
nebo v dílně LMK DDM (areál u koupaliště).

15. 12. - Adventní výstava
- 19. 12. Srdečně zveme veřejnost na adventní výstavu flo-

ristického kroužku DDM. K vidění budou výrob-
ky děvčat, které navštěvují kroužek. 
Místo: předsálí knihovny v Chlumci n.C.
Čas: dle otevírací doby  

www.knihovna.chlumecnc.cz

20. 12. Střelecká soutěž
sobota o vánočního kapra

pro každého zájemce o toto střelecké soutěžení
Místo: areál DDM u koupaliště, zbraně

a střelivo zajistí pořadatel
Časový rozvrh:
8.00-9.00 hod. prezentace dětí do 10 let a do

14 let, startovné 20,- Kč
od 13.00 hod. kategorie do 18 let, od 19 let

a výše, startovné 30,- Kč
Odměny: první tři z každé kategorie obdrží

diplom a cenu, vítěz živého kapra

Zimní tábor (jarní prádniny)
Pro děti od 2. třídy do 18ti let, které mají sjezdové lyžařské
vybavení a alespoň základní zkušenost s pohybem a jízdou
na lyžích. Zúčastnit se mohou i děti, které nelyžují (s sebou
sáně, boby atd.) a rodiče s malými dětmi.

Místo: Orlické Záhoří, chata Luna
Termín: 8. - 13. 3. 2009 (jarní prázdniny)
Cena: 2 450,- Kč (školní děti i dospělí), 

1 750,- Kč (předškolní děti starší
3 let)

Co vás čeká? lyžování, sáňkování, vycházky, hry na
sněhu, lyžařské závody, soutěže, sa-
mozřejmě odpočinek

Lyžování: vlek tatrapoma 500 m,
baby vlek 70 m

O vás se postarají: pedagogové DDM Chlumec n.C.,
kvalifikovaní lyžařští instruktoři, kva-
lifikovaný zdravotník

Hlavní vedoucí: Jirka Koulová, tel. 495 485 357,
mobil 777 967 626

Zájemci neváhejte, kapacita chaty je omezena.

Přihlášky na zájezdy, informace:
pondělí, středa: 9.00 - 17.00 hodin - kancelář DDM

(ZŠ Chlumec n. C. - 1. patro staré budovy)
www.ddmchlumecnet.cz

Mirka Khorelová
ped. prac. DDM

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MĚSÍC PROSINEC 2008
% / fax: 495 485 357ul. 9. května

Inzerce

Inzerce
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27. 9. 2008 Krajské přebory mladších žáků

jméno věková kateg.  váhová kateg.  umístění

Hašpl Jan mladší žáci 38 3
Drábek Vojtěch mladší žáci 38 neumístěn
Šlechtová Veronika mladší žáci 42 neumístěna
Švec Adam mladší žáci 42 1
Valenta Jáchym mladší žáci 46 3
Ludvíková Magda mladší žáci 46 3

18. 10. 2008 Přebory České republiky

jméno věková kateg.  váhová kateg.  umístění

Šlechtová Veronika mladší žákyně 44 2
Ludvíková Magda mladší žákyně 48 3
Švarcová Kateřína starší žákyně 36 2
Bučková Veronika starší žákyně 40 1

19. 10. 2008 
Přebory České republiky družstev starších žákyň

V sestaveném družstvu jsme získali 2. místo 
soupiska družstva
Rajnohová Kateřina do 36 kg
Švarcová Kateřina do 40 kg
Bučková Veronika do 44 kg
Kolínová Kateřina do 48 kg
Kašparová Petra do 52 kg
Vydrová Michala do 57 kg
Burešová Helena do 63 kg
Glovatská Karolína nad 63 kg

Petr Černohorský, vedoucí oddílu
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Začátkem nového školního roku se konal nábor do na-
šeho oddílu, ale bohužel nepřišlo tolik nových dětí, kolik
bychom si přáli, abychom byli konkurence schopní a úspěš-
ní do dalších let.

Z tohoto důvodu zveme veřejnost v pondělí 8. 12. 2008
do tělocvičny u koupaliště na otevřený trénink, na kterém se
budete moci seznámit s tímto sportem a vidět, co a jak děti
učíme. Děti si budou moci vyzkoušet, zda by se jim tento

sport líbil. Od 16.00-17.30 hod. trénink dětí od roku na-
rození 2000 a starší a od 17.30-19.00 hod. je trénink dětí
od r.n. 1997 a starší. Velmi nám chybí kluci r.n. 1998 až
2000 a baculatější kluci i holky tzv. těžké váhy. Neváhejte
a přij|te se podívat na tento bojový a finančně velmi má-
lo náročný sport.

Petr Černohorský
vedoucí oddílu

Kdo čte naše články nebo viděl některou z našich akcí,
tak ví, že měsíc říjen byl vrcholem sezony našich judistek.
Po čtyřech letech práce se mohly díky změně pravidel mlad-
ší i starší žákyně zúčastnit Přeborů republiky těchto katego-
rií. Tato soutěž je otevřená a sjíždějí se na ni judistky z ce-
lé republiky. Tentokrát se tato soutěž konala v Olomouci
a sjelo se na ni 42 oddílů. Za náš oddíl se v mladších žá-

kyních praly Veronika Šlechtová a Magdaléna Ludvíková
a ve starších Kateřina Švarcová a Veronika Bučková.

V sobotu 18. 10. se konala soutěž jednotlivců a o den
později soutěž družstev. My jako oddíl DDM JK Chlumec
nad Cidlinou jsme poprvé v historii našeho oddílu sestavili
družstvo, které se za naše město pralo na republice.

Už po prvním dnu bylo jasné, že tento rok bude pro náš
oddíl juda nejúspěšnější, protože tolik medailí v jednom ro-
ce jsme z Přeborů republiky ještě nikdy neposbírali. Všech-
na čtyři děvčata si odvezla medaile, tu nejcennější Veronika
Bučková. Ve st. žákyních do 40 kg získala titul Přebornice
republiky. Kateřina Švarcová, st. žákyně do 36 kg, obsadila
2. místo, stejně tak Veronika Šlechtová v mladších žákyních
do 44 kg. To pro nás bylo asi největší překvapení. Na třetím
místě v ml. žákyních do 48 kg se umístila po slušném výko-
nu Magda Ludvíková. V celkovém součtu bodů jsme v jed-
notlivcích byli nejlepší z celé republiky. Přečkali jsme noc
a přišla premiéra v soutěži družstev. Abychom se mohli této
soutěže zúčastnit, museli jsme obsadit minimálně 5 z 8 vá-
hových kategorií, a tak naše družstvo bylo sestavené i z hos-
tujících judistek. Díky našemu silnému obsazení jsme každý
zapas dokázali zdramatizovat a rozhodoval vždy až souboj
nejtěžších vah. V této soutěži jsme obsadili pěkné 2. místo.

Chtěl bych využít této příležitosti a poděkovat zastupite-
lům našeho města a pracovnicím DDM za finanční pomoc
na všech našich akcích a majiteli Staročeské pivnice La-
dislavu Myškovi za sponzorský dar na Přebory republiky.

V měsíci září a říjnu jsme se zúčastnili i dalších dvou
menších soutěží v České Skalici a Lounech, i tam jsme by-
li na medaile skoro 100% úspěšní, výsledky jsou v tabulce.

VÝSLEDKOVÁ LISTINA ZÁŘÍ A ŘÍJEN 2008

4. 10. 2008 VC Louny

jméno věková kateg.  váhová kateg.  umístění

Jadrný Michal mlá|ata 34 3
Vidner Jakub mlá|ata 42 2
Šlechtová Veronika ml. žákyně 44 3
Ludvíková Magda ml. žákyně 48 1
Švarcová Kateřina st. žákyně 36 1
Bučková Veronika st. žákyně 40 2

JUDO - DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

JUDO PŘEBORY ČESKÉ REPUBLIKY
CHLUMECKÉ JUDISTKY BYLY NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ

Družstvo žákyň DDM JK Chlumec n.C, čtvrtá zleva Andrea
Pažoutová-Pokorná - reprezentantka v judu za ČR

Členky judo klubu DDM, medailistky přeboru republiky
v kategorii mladších a starších žákyň s trenérem

Stejně jako loni se i letos konalo
v sobotu 3. 10. 2008 Mezinárodní mis-
trovství Svazu branně technických spor-
tů ČR v branném víceboji mládeže. 

Za závody jsme museli cestovat až
do Prudké nedaleko Brna, kde jsme již
několikrát závodili, a tak jsme věděli, co
nás čeká. Vyrazili jsme v počtu 9 vstříc
souboji s ostatními družstvy z různých
částí naší republiky, a dokonce i ze Slo-
venska. Společně s námi jel trenér Lu-
boš Sura a několik rodičů, kteří nás
dopravili na místo a fandili nám. My
střelci ze střeleckého kroužku domu dě-
tí a mládeže jsme jeli ve složení: druž-
stvo kategorie B - Nikola BičišYová,
Roman Bičiště a Ondřej Trhoň, kate-
gorie C - Karolína Ditrychová, Marek
Ditrych a Filip Novotný a kategorie D
- Jana Koulová, Pavel Holman a Tomáš
Drahorád.

Vyjeli jsme již v pátek, abychom
mohli přenocovat v místním areálu,
neboY závod začínal v sobotu ráno. Ješ-
tě před samotným branným vícebojem
jsme odstříleli mířenou střelbu ze vzdu-
chové pušky. Poté nás čekal běh teré-
nem. Trasa přes les, louky a silnici byla
dlouhá 2,5 km s několika zastávkami
na skok do dálky, překonání kovové
bariéry, střelbu na sklopky, hod graná-
tem na cíl a do dálky, azimut a první
pomoc. Všechna naše družstva byla
úspěšná, ale nejlépe se vedlo družstvu
v kategorii C, které skončilo na 1. mís-

tě. V kategorii B a D se obě naše druž-
stva umístila na 3. místě. Náš nejlepší
střelec z mířené střelby Tomáš Draho-
rád se umístil na 8. místě ze 48 zúčast-
něných. Oceněni medailemi a diplomy

za naši snahu, výkon a vypětí všech sil
jsme se unaveni vydali na zpáteční
dlouhou cestu domů.

Příští rok budeme opět bojovat o ta
nejlepší umístění.        Jana Koulová

Chlumečtí střelci opět úspěšní

Inzerce



SKAUTINGSKAUTING

Večer světel. Před mnoha a mnoha lety, 17. prosince ro-
ku 1938, vyšel první příběh Rychlých šípů v časopisu Mladý
hlasatel. V posledních letech se stalo pěkným zvykem při-
pomínat si tento den malou lampičkou nebo lampiónkem
za oknem. Až půjdete večer městem a uvidíte malý plamínek
přátelství, potom vězte, že jej zapálil někdo, pro koho příbě-
hy Jaroslava Foglara nebyly jenom knihou. 

Skautská univerzita Pardubice. SKUNIPA pořádá
v pondělí 24. listopadu v 17 hodin v přednáškovém sále par-
dubického zámku pro veřejnost přednášku br. Bc. Jar. Pro-
cházky-Balůa „Jak si naplánovat čas“…

V pondělí 15. prosince je na programu přednáška Ing. Ji-
řího Oborníka-Číbra a MUDr. Lubomíra Jadrného „Cesta ko-
lem světa za 60 dní“.

Slovenský skauting (SLSK) je název skautské orga-
nizace na Slovensku. Jeho Publikační centrum vydává již
XII. ročník časopisu „MÉDIUM“ (adresa redakce: Pri Bie-
lom kríži 34, 831 02 Bratislava 3, e-mail: sveda@scou-
ting.sk. Skautská prodejna „TOTEM“ je na téže adrese,
e-mail: obchod@totem.sk a www.totemsro.sk/obchod.

Steve Fosset - člen světového výboru WOSM (Světová
organizace skautů) a americký miliardář, který proslul pře-
konáním mnoha rekordů (např. v obletu země bez mezipři-
stání). Téměř před rokem se ztratil se svým letadlem v Ne-
vadské poušti, byl prohlášen za mrtvého a teprve koncem
letošního října se našly trosky jeho letadla a několik lid-
ských kostí.

GPS - moderní navigace. GPS slouží dnes běžně
automobilistům, vojákům i turistům. Kmen dospělých Ju-
náka pořádal pětidenní kurz v Chrašticích u Příbrami. Tam
se skauti dozvěděli, že existuje již na 6500 schránek umís-
těných nenápadně na památných místech, kótách, v lesích
i městech, které lze najít podle souřadnic s pomocí GPS.
Schránky obsahují vždy zápisník, do kterého se zapisují
objevitelé (stejně jako horolezci na vrcholech) a různé drob-
nosti, které objevitelé vkládají (a taky si je mohou vzít). Po
schránkách kolují speciální známky, jejichž cesta se dá vy-
sledovat na Internetu. Souřadnice schránek jsou rovněž
na Internetu.

MOUDRA
„Nevíš, koho máš za přítele, dokud se

pod tebou neprolomí led.“ 
Eskymácké přísloví

Skautskou stezku připravil br. Vlad. Köhler - Mika
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Vánoce jsou za dveřmi a vlčata i světlušky připravují
dárky pro rodiče a kamarády…

BRATR VÁCLAV SOKOL
ŽIJE V BRNĚ

Bratr V. Sokol-Baštík, chlumecký rodák,
reagoval na článek o táboru vlčat v HradišY-
ku a poslal milý dopis a zvětšenou fotogra-

fii táborníků, bohužel pro otištění příliš neostrou. V Brně
rovněž žije jeho kamarád - bývalé chlumecké vlče MUDr. Ju-
línek-Čabrák. 

A Baštík píše: „Rádi na chvíle na táboře i v oddíle vzpo-
mínáme. Vedl nás učitel Václav Hájek-Akela. Vedoucím tá-
bora byl Josef Veselý (pozn.: tehdy vedoucí chlumeckého stře-
diska Junáka) a fotografoval nás.

Po válce jsem byl v oddíle Junáka 41 Brno, rád vždy čtu
vaši Skautskou stezku, rovněž kamarád Julínek, některé
články dávám na nástěnku pro oddíl 43 BO, který po revo-
luci založila naše dcera.

Mimo fotografie nám br. Sokol poslal i č. 2 časopisu „Ro-
ver“, který vydával 4. oddíl Starších junáků chlumeckého
střediska v tehdejší době, a přiložil nám i výtisk „Co byly PTP
a kdo byli skutečně Pétépáci“ - díky za všechno, bratře! 

SKAUTSKÝ DEN
V LEŠANECH
Pražští vojáci a skauti uspořádali společ-

ně v sobotu 6. října 2008 „1. ročník Skaut-
ského dne ve Vojenském technickém mu-

zeu v Lešanech“. Cesta přes Prahu-Vršovice a Posázavským
pacifikem po romantickém břehu Vltavy a Sázavy na nádra-
žíčko v Krhanicích trvá z Chlumce n. C. asi tři hodiny. Dva
kilometry pěšky a byli jsme v bývalých dělostřeleckých a tan-
kových kasárnách, dnes součásti Vojenského historického
ústavu Praha. 

S námi přišly tři opozdilé oddíly vlčat, které se ještě za-
pojily do soutěží. Zajímavé bylo, že děvčata měla výrazné
lepší fyzickou kondici než kluci. Soutěžilo se ve skautských
znalostech, střelbě i na překážkové dráze - všude pomá-
hali vojáci z Aktivních záloh. Největší a netrpělivě očekáva-
nou odměnou vítězům bylo svezení v obrněných transporté-
rech (diplomy a věcné ceny ale dostali stejně).

Odměna vítězům

Všechny expozice vojenské techniky byly otevřeny, vše
jsme si v klidu prohlédli (celý areál byl pouze pro skauty)
a v 18.30 byli opět v Chlumci n.C.

NOVÁ RIZIKA - BUĎME PŘIPRAVENI
V časopisu „Skautský svět“ vyšel článek určený skaut-

ským činovníkům od bratra doc. PhDr. Václava Břicháč-
ka-Giganta, vysokoškolského pedagoga, týkající se problé-
mů, kolem kterých chodí naše společnost jako „kolem horké
kaše“ - je to varování, kterému by měli věnovat pozornost
především rodiče.

V poslední době se objevují zatím málo známá rizika,
která ohrožují morální vývoj dětí. Měli bychom o nich vědět
a uvažovat, jak jim čelit. Podstatný je zajímavý program od-
dílů, ale i včasné varování světlušek, vlčat i skautek a skautů
je na místě. I roveři a činovníci potřebují informace. Na tři
momenty upozorním… 

Krátké články, týkající se jednotlivých problematik, bu-
dou otištěny postupně na stránkách Skautské stezky.

SKAUTSKÝM 
SVĚTEM

Svíčky na hroby. I letos se před svát-
kem zemřelých objevily na hrobech chlu-
meckých skautů malé svícny s lilií. Skauti

nezapomínají na své kamarády.

SKAUTSKOU STEZKOU

PROSINEC 
- „MĚSÍC DLOUHÉ NOCI“

Na překážkové dráze

Inzerce

Inzerce



ZÁJMOVÁ ČINNOSTZÁJMOVÁ ČINNOST

Sotva se čas prázdnin proměnil do nového školního ro-
ku a babího léta, začal se pozvolna a pomaloučku hlásit čas
vánoční. Nemějme te| v žádném případě na mysli záplavu
mikulášského a vánočního zboží, která se na nás valí z re-
gálů nejrůznějších hyper a supermarketů rok od roku dříve
a dříve.

Vzdejme hold řemeslu, které se právě na Chlumecku tě-
ší dlouhé a bohaté historii a tradici - rybářství a rybníkář-
ství. A říjen je přesně tím obdobím, kdy začíná pouY tra-
diční české vánoční pochoutky - kapra - na štědrovečerní
stůl. Právě v období od poloviny října do začátku listopadu
probíhaly výlovy řady rybníků, o které se stará podnik Ry-
bářství Chlumec nad Cidlinou, a.s. Výlovy sice probíhají pra-

videlně každý podzim, ale rybníky se střídají. Nějaký čas trvá,
než nasazený plůdek doroste do štědrovečerní míry a vá-
hy, a proto ne vždy máme možnost vidět např. výlov našeho
„Starochlumečáku“. Letos však nastal nejen čas výlovu Sta-
rochlumeckého rybníka, ale také řady dalších nacházejících
se v našem blízkém okolí. Namátkou jmenujme Žehuňský,
Vavřinecký, Třesický nebo Dlouhopolský. 

Podívejme se na těžkou a přes využití veškeré techniky
stále velice fyzicky náročnou práci chlumeckých rybářů na
několika fotografiích. A čtenář? Může hádat, který rybník se
právě loví.

Text:  Pavel Baldík
Foto:  Jana Baldíková
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První říjnovou neděli (5. 10.) jsme záverečným, 25. pra-
videlným provozním dnem, zakončili letošní sezonu na
úzkých kolejničkách. Vláčky pak ještě vyjely následující
čtvrtek 9. října na zvláštní akci pro děti z mateřské školky
z Vápna, které viděly úplný závěr letošní sezony. Postarala
se o něj, na kolejišti LGB, naše největší lokomotiva „COOP-
KA“ která ze stanice Preda odvezla symbolicky všechny vo-
zy do spodní stanice Muot. Děti tak viděly nejdelší vlak se-

zóny, který měl celkem 28 náprav. K nim na příští sezonu
přibudou další vozy i lokomotiva, vesměs vše z Rhétské drá-
hy (RhB). Objednávka se začíná v těchto dnech realizovat
opět u našeho modelářského partnerského obchodu v ty-
rolském Innsbrucku (Rainer-modellbahn). 

A jaká byla návštěvnost? Ta předčila naše očekávání. Po-
čet návštěvníků byl takový, že jsme již na konci srpna nemě-
li originální vstupenky ve formě lepenkových historických
jízdenek, které jsme si nechali zhotovit na Jindřichohra-
deckých místních drahách (JHMD) v Kamenici nad Lipou,
kde je jediný dochovaný stroj na tisk lepenkových (Ed-
monsonových) jízdenek u nás. Nechali jsme jich vyrobit
800 kusů a nestačily... A protože počet návštěvníků byl i v zá-
ří hojný, naši železničku (a zároveň i naše město) navštívilo
více než tisíc návštěvníků! Velice nás to zavazuje, všem dě-
kujeme a již se těšíme na další sezonu.

Než se 1. května 2009 vláčky opět rozjedou, čeká nás
hodně práce. Na největším - 600 mm rozchodu vyroste no-
vé depo, které bude společné i pro rozchod 250 mm, který
je modelem Čiernohronské lesní železnice v měřítku 1:3.
Tato slovenská železnička oslaví v příštím roce sté výročí od
zahájení provozu ( 8. 1. 1909). K tomuto výročí přispěje i na-
še sdružení - bude vydána publikace „Po stopách Čierno-
hronské lesní železnice“, ve které popisujeme stav celé bý-
valé sítě, jak se dochoval do dnešních dnů, podle osobních
poznatků získaných v dolinách v okolí Čierného Hronu. Nej-
více práce bude tradičně na LGBéčku. Co vše máme v plá-
nu? Již nyní začínají práce (v domácí dílně) na portálech
tunelů, které budou zhotoveny podle skutečných předloh.
Vzniknou betonové odlitky pomocí polystytenových forem.
Dále se budou stavět dvě nádražní budovy (Preda a Muot)
a také hotel Kulm na Predě, který byl i místem ubytovacím

při letošních návštěvách Rhétské dráhy - předlohy našeho
LGB-RhB kolejiště. 

Závěrem dnešního povídání bych chtěl jménem celého
sdružení Ch.Z.Ž. poděkovat panu Richtrovi za reprezentač-
ní článek o mé maličkosti i železnici. Mimochodem výtisk
Chlumeckých listů číslo 5 se dostal i na Rhétskou dráhu do
hotelu Kulm na Predě, kde byl článek přeložen lektorkou ně-
meckého jazyka, původem z Brna, a sklidil tam velký zájem.

Bohumil Špecinger
Chlumecká zahradní železnice

... a čas vánoční se přiblížilVydařená sezona 
na Chlumecké zahradní železnici

Trocha humoru
S manželkou si často vyměňujeme názory. Přicházím se

svým názorem a odcházím s jejím.

„Nevíte, proč ten Novák včera tak šíleně křičel na man-
želku?“ ptá se paní Horáková sousedky.

„Nechtěla mu říct, zač utratila peníze,“ odpoví prompt-
ně informovaná dáma.

„A proč dneska řve ještě víc?“
„Už mu to řekla.“

Umřel soused a manželé se domlouvali, kdo půjde na
pohřeb. Nakonec to padlo na manžela. Před polednem volá
žena na muže: „Poslechni, Václave, odpoledne máš pohřeb,
nezapomeň!“

„Moje tchyně je jako noviny,“ povídá pan Novák. 
„To vám nosí drby?“ 
„No, to taky, ale chodí denně.“

LV

DOPLŇOVAČKA
Tato ulice je pojmenována po vedoucím činiteli KSČ

Janu ..., novináři, zemřel při Slovenském národním povstání
r. 1944. Hrdina ČSSR, Leninův řád.

1. Kabela

2. Zaměstnanec hutí

3. Odplata

4. Sazba

5. Ponurý

6. Přivlastňovací zájmeno

7. Výrobek

8. Milovník přírody

Rozluštění na str. 37
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DETAILY Z CHLUMECKÉ PŘÍRODYDETAILY Z CHLUMECKÉ PŘÍRODY

káže zachytit kořist alespoň na dobu, než k ní pavouk při-
spěchá a zmocní se jí. Z druhů této čeledi zmiňme alespoň
pokoutníka tmavého (Tegenaria ferruginea), který se ty-
picky vyskytuje v městské zástavbě, i když žije i ve volné pří-

rodě. Pokoutník tmavý je poměrně statný, nápadně chlupatý
pavouk dlouhý 12 - 18 mm. Zbarven je šedožlutě až hnědě,
zadeček s nevýraznou lomenou kresbou. Jedná se o dlou-
hožijícího pavouka (dožívá se až 4 let), kterého můžete nalézt
nejčastěji v tmavých koutech místností, za nábytkem apod.
I když může být setkání s pokoutníkem pro leckoho nepří-
jemným zážitkem, je na místě si v takovém případě vždy při-
pomenout, že žádný z našich pavouků, a tedy ani pokoutník,
není člověku nebezpečný, a, když už se ho chcete zbavit,
místo zabíjení ho opatrně seberte a odneste na místo, kde
vám jeho přítomnost vadit nebude.

O pavoucích by se dalo psát ještě dlouho. Na konci toho-
to povídání uvádím odkazy na některé dobré zdroje informa-
cí o pavoucích a, chcete-li, můžete navštívit i moji internetovou
galerii fotografií pavouků na adrese http://picasaweb.goo-
gle.com/pavel.trhon/PavouciSpiders#.

Text a fotografie: Pavel Trhoň

Zdroje: J. Buchar, A. Kůrka: Naši pavouci, Academia Praha, 2001
H. Bellmann: Pavouci, NS Svoboda, 2004

Internet: www.pavouci-cz.eu, cs.wikipedia.org/wiki/Arachnofobie
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V předchozím dílu seriálu jsme nahlédli do říše pavou-
ků - osminohých, dravých a všudypřítomných živočichů.
Každý z 850 druhů pavouků žijících na našem území by
si zasloužil alespoň krátkou zmínku, na každém najdeme
nějakou zajímavost, která by stála za pozornost. Minule
jsme si přiblížili některé z pavoučích „králů“ křižáků. Ma-
teriálu o pavoucích jsem však nasbíral mnohem více, a tak
jsem se rozhodl podat vám alespoň stručnou informaci
o některých z dalších druhů, se kterými se můžete setkávat
v lese, na zahradě i v domácnosti. Vybrat ty nejtypičtější ne-
bo nejzajímavější je velice obtížné, soustředil jsem se tedy
především na ty druhy, které jsou na Chlumecku skutečně
hojné.

ZAHRADY, LOUKY, LESY
Začněme jedním z nejběžnějších a nejčilejších pavoučků,

které vidíme čile pobíhat téměř všude na cestách, loukách
a v lesích - slí}ákem hajním (Pardosa lugubris). Ten-
to druh je typickým zástupcem čeledi slí|ákovitých (Lyco-
sidae), do které řadíme cca 3000 druhů, z toho 69 žijících
u nás. Oči jsou uspořádány do tří příčných řad - čtyři malá
očka v první řadě, v další řadě dvě největší oči a v poněkud
vzdálenější třetí řadě další dvě oči. Stejně jako ostatní slí-
|áci má i tento druh silné nohy, které mu usnadňují ucho-
pení kořisti, které se zmocňuje rychlým výpadem. Slí|ák
hajní pobíhá a loví, stejně jako všichni naši slí|áci (s výjim-
kou slí|áka dřevomilného), výhradně na povrchu půdy. Pa-
vouk je dlouhý 5 - 7 mm, zbarvení je hnědé až šedé s pru-
hovanýma nohama a zřetelným světlým pruhem na svrchní
straně hlavohrudi. Samička nosí na svých snovacích bradav-
kách vaječný kokon, ze kterého se líhnou malí pavoučci, kte-
ří se po vylíhnutí shromaž|ují na samiččině hřbetě.

Meta podzimní (Metellina segmentata) bývala řazena
ke křižákovitým, nyní je však přeřazována s celými rody Me-
ta a Metellina k čelistnatkovitým (Tetragnathidae). Meta
podzimní je velmi hojná a skutečně v sobě spojuje některé
znaky křižáků i čelistnatek. Je velká 5 - 8 mm se základním
světle hnědým až žlutavým zbarvením. Na zadečku lze ro-
zeznat nevýraznou „křižákovitou“ kresbu, typickým znakem
pro metu je ale její postoj s předníma dvěma páry nohou
nataženýma kupředu, ve kterém ji často vídáme. Velké množ-
ství jejích sítí můžeme na křovinách i vyšších bylinách pozo-
rovat dlouho do podzimu. Zajímavostí je chování samečků,
kteří musí před pářením čekat poblíž sítě samičky, než sa-
mička uloví nějakou kořist. Bezprostředně poté se samička
s čekajícím samečkem spáří. Takových čekatelů můžeme
najít poblíž jedné samičky hned několik najednou.

Jedním z, alespoň podle mě, nejelegantnějších pavouků
je lovčík hajní (Pisaura mirabilis). Je to zástupce slí|ákům
příbuzné čeledi lovčíků. Oči má uspořádány obdobně jako slí-
|ák (viz výše), tělo, a především zadeček, má výrazně štíhle
protáhlý, zužující se dozadu. Zbarvení je v odstínech hně-
dé až šedé (samečci jsou tmavší než samičky) s vlnkovým
vzorkem na zadečku a typickým úzkým světlým proužkem
vedoucím středem hlavohrudi. Tohoto 10 - 15 mm velké-
ho pavouka můžeme potkat leckde od lesů až po městské

aglomerace. Obzvláště často sedává na listech kopřiv v cha-
rakteristickém postoji tvaru „Y“ s dvěma předními páry nohou
namířenými šikmo dopředu a zadními páry dozadu. Same-
ček lovčíka hajního je také příkladem pavouka - gentlema-
na, který na schůzku se samičkou nikdy nezapomene vzít
dárek v podobě úhledně zabalené mouchy či jiného hmyzu.

Jako příklad hojného a přitom velice specifického pavou-
ka lze uvést punčoškáře zemního (Coelotes terrestris).
Příčinou jeho specifičnosti není stavba jeho 10 - 14 mm
dlouhého těla či jeho jednotvárné tmavohnědé zbarvení,
ale jeho způsob života. Punčoškář si staví typickou nálevko-
vitou pavučinu směřující do dutiny v mechu, pod kořeny či
mezi kameny, kde se ukrývá sám pavouk. Je to velmi hojný
druh a jistě jste jeho typickou nálevkovitou síY již mnoho-
krát viděli. Při podrobnějším pozorování a troše trpělivosti
se vám jistě podaří zahlédnout i jejího majitele, jak vykukuje
ze své komůrky uprostřed sítě.

VODY, MOKŘADY
Ve výčtu zajímavých pavoučích druhů nelze nezmínit je-

diného pavouka trvale žijícího pod vodou. Tím je vodouch
stříbřitý (Argyroneta aquatica). Pavouk sám není nijak ná-
padný, tělo délky 10 - 15 mm je tmavě hnědé, bez viditelné
kresby. Prakticky celý život tohoto pavouka ovšem probíhá
pod vodou, kde si staví obydlí podobné ponornému zvonu
ze vzduchových bublin, které si přináší z hladiny a ukládá
je pod pavučinový koberec pod vodou. Ve svém zvonu po-
žírá i vodní hmyz, kterým se převážně živí. U nás se jedná
o ohrožený druh.

DOMÁCNOSTI
Na závěr jsem si nechal pavouky, kteří s námi, aY chceme

či nechceme, bydlí v našich domácnostech. V domácnostech
a v nejbližším okolí můžeme potkat řadu druhů pavouků.
Jedním z nejhojnějších spolubydlících je třesavka sekáčo-
vitá (Pholcus phalangiodes). Jak i jméno napovídá, bývá
tento pavouk velice často zaměňován se sekáči. Již při jen
lehce podrobnějším pohledu lze ovšem odhalit typické zna-
ky, kterými se pavouci od sekáčů liší, a to především jasně
oddělenou hlavohru| od zadečku. Sekáče pak tento pavouk
připomíná hlavně svýma dlouhýma nohama. Třesavka není
velkou umělkyní ve stavbě sítí a její nepravidelné pavučiny
se nedají co do uměleckého dojmu srovnávat např. s krásný-
mi kolovými sítěmi křižáků, zato je lze nalézt skutečně leckde
v domě, nejčastěji pak v rozích pod stropem. Třesavka seká-
čovitá také klame svým subtilním tělem. To by naznačovalo
spíše křehkého tvora žijícího na okraji dravé pavoučí spo-
lečnosti, ovšem opak je pravdou. Celkem častou kořistí jsou
jí i jiní pavouci včetně např. mohutných pokoutníků.

Zmínil-li jsem pokoutníky (Agelenidae), pak je vhodné
doplnit, že jich u nás žije 10 druhů z přibližně pěti set ce-
losvětově známých druhů této čeledi. Všichni pokoutníci
používají k lovu hustou vodorovnou síY, která končí nálevko-
vitým úkrytem. Vlákna pavučiny neobsahují lep a pokoutníci
ji nemusí, na rozdíl od křižáků, každý den obnovovat. Po-
koutník svoji síY neustále zdokonaluje, a tak i bez lepu do-

Odporní? Ne, velice zajímaví!
(pokračování)
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OSMIČKY V ČESKÝCH DĚJINÁCHOSMIČKY V ČESKÝCH DĚJINÁCH

Pád carismu v Rusku v únoru 1917
a horšící se hospodářská situace mo-
narchie s množícími se hladovými de-
monstracemi, protestními manifesta-
cemi a stávkami hrozícími nebezpečím
revoluce i v Rakousko-Uhersku zabrá-
nily premiéru Clam-Martinicovi v opa-
třeních, která měla zajistit německou
převahu v říši. Ministr zahraničí Czer-
nin, přesvědčený, že monarchie je na
konci sil, naléhal na panovníka, aby by-
ly podniknuty mírové sondáže. Čeští po-
slanci na říšském sněmu, jejichž námit-
ky Clam-Martinic v době příprav svých
proněmeckých reforem arogantně od-
mítal, byli v květnu 1917 otevřeně pub-
likovaným Manifestem 222 českých spi-
sovatelů a kulturních činitelů vedených
básníkem Jaroslavem Kvapilem naléha-
vě vyzváni, aby bu| důstojně a mužně
obhajovali národní zájmy s ohledem na
budoucí demokratickou Evropu své-
právných a svobodných národů, anebo
se vzdali svých mandátů.

Poslanci v parlamentním klubu, tzv.
Českém svazu, mezitím sami dospěli
k usnesení přednést 30. května, v den
zahájení říšské rady, státoprávní pro-
hlášení, které zformuloval politik Anto-
nín Švehla. Kritizovalo se v něm, že dua-
listický státní útvar ke škodě celkových

zájmů vytvořil národy vládnoucí a po-
tlačované a požadovalo se přetvoření
habsbursko-lotrinského mocnářství ve
spolkový stát svobodných a rovnopráv-
ných národních států. Na základě při-
rozeného práva národů na sebeurčení
a svobodný vývoj, posíleného nezadatel-
nými právy historickými, poslanci pro-
hlašovali, že se budou domáhat „slouče-
ní všech větví československého národa
v demokratický český stát, zahrnující
i slovenskou větev národa, žijící v sou-
vislém celku s historickou vlastí českou“.

Prohlášení sice vyslovovalo nesou-
hlas s existujícím režimem habsburské
monarchie, ale akceptovalo pro česko-
slovenský stát vnější rámec Rakouska.
Vráželo tak nůž do zad programu zahra-
niční odbojové akce usilující o úplnou
samostatnost. (Nutno dodat, že několik
agrárních a národně sociálních poslan-
ců se k prohlášení nepřipojilo a posla-
nec za státoprávně pokrokovou stranu
Antonín Kalina přečetl vlastní státopráv-
ní prohlášení jednoznačně protirakous-
kého obsahu.)

V českých politických stranách, v Ná-
rodním výboru i v Českém svazu poslan-
ců probíhalo názorové tříbení, jehož
výsledkem byla narůstající převaha pro-
tirakouských postojů.

Zprávy o říjnové revoluci v Rusku
zrevolucionizovaly protirakouské nála-
dy v českých zemích. Její ideové pod-
něty rychle zapouštěly kořínky v lido-
vých masách, které se dožadovaly míru
a národního sebeurčení. Tuto názoro-
vou situaci obrážely i projevy českých
poslanců v parlamentu. 6. ledna 1918
se generální sněm říšských a zemských
poslanců všech českých zemí sjednotil
na tak zvané Tříkrálové deklaraci, kte-
rá s odvoláním na právo na svobodný
život národní a sebeurčení národů ja-
ko podmínky dalšího klidného vývoje
ve světě vyjádřila nezdolnou vůli čes-
kého národa po politické svébytnosti.
„Národ náš,“ pravilo se v Deklaraci, „hlá-
sí se o svou samostatnost, opíraje se
o své historické právo státní a jsa prod-
chnut všecek vřelou touhou, aby ve
svobodné soutěži s jinými národy svo-
bodnými a ve státě svrchovaném, pl-
noprávném, demokratickém, sociálně
spravedlivém i na rovnosti všeho své-
ho občanstva vybudovaném a v hra-
nicích historických zemí a sídel svých
a své větve slovenské přispěti mohl
k novému velkému rozvoji lidstva, za-
loženému na volnosti a bratrství, při-
znávaje v tomto státě národnostním
menšinám plná rovná práva národní.“

O dva dny později Theodor Wood-
row Wilson, prezident Spojených států,
které vstoupily dodatečně do války po
boku Dohodových mocností, ve čtrnác-
tibodovém shrnutí cílů americké světo-
vé politiky uvedl i požadavek autono-
mie národů habsburské monarchie,
což ovšem ještě neznamenalo jejich
samostatnost na základě rozbití habs-
burské monarchie. Wilsonovo prohlá-
šení patrně povzbudilo rakouského mi-
nistra zahraničí Czernina. Po návratu
z brestlitevských mírových jednání se
sovětskou vládou, kde se cítil důležitou
osobností, začátkem dubna znevažují-
cími výroky napadl českou masarykov-
skou politiku doma i v zahraničí. Pra-
ha odpověděla na Czerninovy urážky
13. dubna velkou manifestací českých
představitelů politiky, kultury i vědy,
na níž spisovatel Alois Jirásek přečetl
přísahu zavazující národ českosloven-
ský k žulové neoblomnosti, vytrvalosti
a houževnatosti až do konečného ví-
tězství. Jaroslav Kvapil, který byl duší LI
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Sňatky uzavřené na zámku Karlova koruna
4. 10. 2008

Michal Smítka Kolín
Lucie Vyšatová Cerhenice

10. 10. 2008

Daniel Dědeček Chlumec nad Cidlinou
Petra Blažková Chlumec nad Cidlinou

Jaroslav Pavelka Bukovka, část Habřinka
Lenka Slanařová Bukovka

Zbyněk Kysela Hořice
Iveta Vítková Hořice

František Berka Hradec Králové
Dagmar Šimková Vodochody

11. 10. 2008

Tomáš Zajíček Praha 10
Martina Jelínková Lhota pod Libčany

Jiří Posledník Jičín
Blanka Žofáková Mlékosrby

Michal Neruda Dašice
Žaneta Kučerová Rohoznice

25. 10. 2008

Jiří Kocián Dolní Dvůr
Iva Šoufková Nový Bydžov

Tomáš Tóth Pardubice
Jaroslava Široká Libčany

Sňatky uzavřené v obřadní síni MěÚ
18. 10. 2008

Milan Horák Dačice
Miroslava Rohová Dačice

Vojtěch Nováček Nový Bydžov
Gabriela Motyčková Praha 9

David Šolta Řečany nad Labem
Jana Kárníková Chlumec nad Cidlinou

Sňatek uzavřený v zámecké oranžerii
11. 10. 2008

Jan Rensa Libčany
Tereza Čupelová Hradec Králové Za matriku I. Uchytilová

této akce, zorganizoval zanedlouho
(16. a 17. května) u příležitosti 50. vý-
ročí položení základního kamene ke
stavbě Národního divadla další mohut-
né manifestace a slavnosti, při nichž
zazněly projevy povzbuzující hrdé ná-
rodní sebevědomí.

Všeobecná nespokojenost širokých
lidových vrstev s válečnými poměry
v monarchii, důrazně manifestovaná
lednovou generální stávkou signalizu-
jící nebezpečí ohlasů ruské bolševické
revoluce, se projevila i revoltami v armá-
dě. Zatímco povstání námořníků v Bo-
ce Kotorské v únoru 1918 mělo více
méně internacionální revolučně pro-
tiválečný charakter, i když v něm hráli
význačnou roli Češi, vzpoura 7. střelec-
kého pluku v Rumburku v květnu 1918
obrážela již kromě protiválečných ide-
jí i českého ducha vzpoury proti němec-
ko-rakouskému útlaku.

Po vyřazení Ruska z války v důsled-
ku revoluce se centrální mocnosti zno-
vu vzchopily k zvýšené aktivitě na fran-
couzské i italské frontě. Ožily jejich na-
děje na dosažení zvratu ve válce. Mezi
Německem a Rakousko-Uherskem však
vyvstaly rozpory v souvislosti s prozra-
zením tajných pokusů císaře Karla I.
o uzavření separátního míru za zády
německého císaře Viléma. Usmíření
mezi oběma válečnými partnery bylo
dosaženo jen za cenu prohlubující se
závislosti Rakousko-Uherska na Ně-
mecku, které si vynucovalo posilování
německého charakteru Rakouska. Tím
se jen vyostřovalo česko-německé ne-
přátelství a výbušné napětí v českých
zemích se stupňovalo. Poslanec Strán-
ský v říšské radě v návrhu na obžalo-
bu premiéra Seidlera jménem České-
ho svazu poslanců otevřeně prohlásil:
„Češi zničí Rakousko, protože Rakous-
ko je staletým zločinem proti svobodě
lidského pokolení. Největší národní po-
vinností Čechů je škodit Rakousku, kde
je to jen možné.“

Němci samozřejmě nehodlali ne-
činně přihlížet aktivizaci českého od-
boje. Již v lednu se v odpově| na Tří-

královou deklaraci českých politiků
sešli ve Vídni němečtí poslanci z čes-
kých zemí. Požadavky Čechů označili
za nehorázné a schválili rezoluci přík-
ře odmítající jakékoli české nároky na
pohraniční oblasti a požadující jejich
oddělení od vnitrozemí v podobě sa-
mosprávné provincie Deutschböhmen.
Seidlerova vláda, které hrozili vyslovením
nedůvěry, nevyhoví-li jejich požadavkům,
vydala 19. května bez souhlasu říšské
rady výnos o budoucím rozdělení Čech
na čtyři německé a sedm českých kra-
jů při rozdělení českobudějovického
kraje na dva a přímém podřízení Prahy
místodržiteli. Byl to zjevný krok k po-
rušení celistvosti území Českého krá-
lovství a zřízení českými Němci poža-
dované autonomní německé provincie
Deutschböhmen.

V zahraničí zatím Masarykova Čes-
koslovenská národní rada dosáhla vý-
znamného úspěchu. Bojové zásluhy
československých legií, které jí byly pod-
řízeny, zapůsobily zřejmě jako rozho-
dující argument, který přiměl Francii,

aby nótou z 29. června 1918 uznala
Československou národní radu za ofi-
ciální představitelku Československa.
Během několika týdnů se jí dostalo,
jak již víme, plného uznání i od Anglie
a USA. Události zřetelně spěly k poráž-
ce Centrálních mocností, a tím i k řeše-
ní otázky osamostatnění českých zemí
ve spojení s bratrským Slovenskem.

Karel Richter

CHLUMECKÉ LISTY & Periodikum - 12x ročně & Číslo 11, vydáno 20. listopadu 2008 & Náklad 1050 ks & Vydává Město Chlumec
nad Cidlinou, Klicperovo nám. 64/I., IČO: 00268861 pod registrační značkou MK ČR E 11410 & Místo vydání - Chlumec nad Cidli-
nou & Řídí redakční rada & Vytiskl TNM Print, s.r.o., Poděbrady & Příspěvky nejsou honorovány a nevracejí se & Příspěvky zasílejte psa-
né na stroji ob řádek nebo v digitální formě (na disketě) na adresu: Městský úřad - správní odbor, 503 51 Chlumec nad
Cidlinou, telefon 495 703 891 nebo elektronickou poštou na adresu: chlisty@seznam.cz & Názory vyjádřené v článcích se nemu-
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Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.

Odešli z našich řad

Barbora Čmolíková Ema Konvičná Kateřina Pecová

Marie Hnízdová 81 let
Oldřich Kout 99 let
Růžena Lusková 87 let
Václav Petrovický 86 let

Lidmila Pisingerová 81 let

Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Výročí narození - prosinec 2008
85 let
Paní Amálie Špičková nar. 18. 12. 1923
Pamětník 8

90 let
Pan Jaroslav Vavřínek nar. 15. 12. 1918
Zámecká 510, Chlumec nad Cidlinou

Oběma jubilantům srdečně blahopřejeme.
Za správní odbor: Mgr. Zdena Valentová

To, že čas rány hojí, je jenom pouhé zdání,
stále je v srdcích bolest a tiché vzpomínání.

Dne 10. prosince 2008 vzpomeneme 
druhého výročí úmrtí 

paní Milady TESAŘÍKOVÉ.

Za tichou vzpomínku děkujeme všem,
kdo vzpomenou s námi.

S láskou vzpomínají manžel, 
dcera a syn s rodinami.

Dne 5. prosince uplyne 15 let, 
kdy nás navždy opustil náš milovaný

tatínek a dědeček 

Jiří BENDÁSEK.

Kdo jste ho znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi.

Manželka a dcery s rodinami.

Dne 22. listopadu 2008
uplyne 100 let od narození

pana Jaroslava MATOUŠE,
bývalého vedoucího Kovomatu. 

Vzpomíná rodina.

Dne 3. listopadu 2008
uplynulo 20 let od doby,

kdy jsme se navždy rozloučili 

s panem Josefem BERÁNKEM. 

S láskou vzpomíná rodina.

Dne 16. listopadu 2008 
tomu již bylo 10 let, 

co nás navždy opustil 
milý tatínek a dědeček, 

pan Vlastimil BENDÁSEK. 

S láskou vzpomínají dcera Zuzana 
Vašáková a syn Vlastimil Bendásek,

vnoučata Honza a Zuzana. 
Kdo jste ho znali, 

vzpomeňte prosím s námi.

Se slzami v očích a bolestí v srdcích
vám oznamujeme, že již uplynul rok

od 12. listopadu 2007,
kdy nás navždy opustila naše milovaná

Jaruška HOFFINGEROVÁ.

S láskou vzpomíná 
rodina Hoffingerova a Haltufova.

Inzerce
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